

## ଇଶାନ କିଶନଙ୍କ ଆକର୍ଷଣୀୟ ବ୍ୟାଟିଂ

ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ବିପକ୍ଷ ଆରପିଏଲ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଅପରାଜିତ ୭୨ ରନ ଖୋର ପାଇଁ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସର ଇଶାନ କିଶନ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

# ୧୦୦୨

## ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ କାଜଲ

ଅଭିନେତ୍ରୀ କାଜଲ ଅଗ୍ରୱାଲ ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ବାନ୍ଧି ହୋଇଛନ୍ତି। ମୁମ୍ବାଇର ଏକ ହୋଟେଲରେ ବୟଫ୍ରେଣ୍ଡ୍ ଗୌତମ କିରଲୁକୁ ସେ ବିବାହ କରିଛନ୍ତି।



### ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ପୁଣି ପୁଞ୍ଜିଲା ।



## କୋଟିଏରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧।୧୦ (ବୁଧବେଳା) ବାଲେଶ୍ୱରରୁ ରାଜଧାନୀକୁ ବାଲେଶ୍ୱର ହେଉଛି ବ୍ରାଉନସୁଗାର। ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଶିଳ୍ପ ଶିଳ୍ପୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ଗଭୀର ଚିନ୍ତାଧାରା ଆବଶ୍ୟକ। ଏହାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ଗଭୀର ଚିନ୍ତାଧାରା ଆବଶ୍ୟକ। ଏହାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ଗଭୀର ଚିନ୍ତାଧାରା ଆବଶ୍ୟକ।

## ଜେମ୍ସ ବଣ୍ଟ ଅଭିନେତା ସାନ୍ କୋନେରାଙ୍କ ପରଲୋକ



ସାନ୍ କୋନେରାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଛି ଏକ ଶୋକାଳିନୀ ଘଟଣା। ସାନ୍ କୋନେରାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଛି ଏକ ଶୋକାଳିନୀ ଘଟଣା। ସାନ୍ କୋନେରାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଛି ଏକ ଶୋକାଳିନୀ ଘଟଣା।

## ଦେଶର ପ୍ରଥମ ସି-ପ୍ଲେନ୍ ସେବା ଆରମ୍ଭ ୭୦୦ କି.ମି. ପ୍ରାୟ ଲମ୍ବ



ଅହମ୍ମଦାବାଦରୁ ସାବରମତି ନଦୀରୁ ପ୍ରଥମ ସି-ପ୍ଲେନ୍ ସେବା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଦେଶର ପ୍ରଥମ ସି-ପ୍ଲେନ୍ ସେବା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଦେଶର ପ୍ରଥମ ସି-ପ୍ଲେନ୍ ସେବା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି।

## ୭୦୦ କି.ମି. ପ୍ରାୟ ଲମ୍ବ

ସାବରମତି ନଦୀରୁ ପ୍ରଥମ ସି-ପ୍ଲେନ୍ ସେବା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଦେଶର ପ୍ରଥମ ସି-ପ୍ଲେନ୍ ସେବା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଦେଶର ପ୍ରଥମ ସି-ପ୍ଲେନ୍ ସେବା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି।

## ହୁଗୁଳା ହେଉଛି ସାତକୋଶିଆ ସୁରକ୍ଷା

ଦିନେଶ ଦେବୁରା ବନ୍ଧୁ, ୩୧।୧୦  
ମହାବଳ ବାଘ ମହାବୀରର ମୃତ୍ୟୁ ପରଠାରୁ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ସାତକୋଶିଆ ବ୍ୟାଘ୍ର ପ୍ରକଳ୍ପର ଭବିଷ୍ୟତ ଅନୁଧ୍ୟାନ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସାତକୋଶିଆ ବ୍ୟାଘ୍ର ପ୍ରକଳ୍ପର ପ୍ରକଳ୍ପକାରୀ ଡାକ୍ତରୀ ସଂଗଠନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ (ଏନ୍‌ଡିଏ) ବାରିକ କରିଥିବା ବେଳେ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଅନୁଧ୍ୟାନରେ ମଧ୍ୟ ବଡ଼ ଆକାରର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଛି। ଫଳରେ ଏହାର ସିଧାସଳଖ ପ୍ରଭାବ ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିଚାଳନା ଓ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ପଡ଼ିଛି। କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଦରମା ଦେବାକୁ ଅର୍ଥ ନିଅଣ୍ଟ ପଡ଼ୁଥିବାରୁ ବ୍ୟାଘ୍ର ପ୍ରକଳ୍ପର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ନିୟୁତ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚନାକୁ ଛଡ଼ାଏଇ କରାଯାଇଛି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ୨୦୭ ଜଣ ଅଗ୍ରାଣୀ ଖର୍ଚ୍ଚକୃତ ବିଦା କରାଯାଇଥିବାରୁ ପ୍ରକଳ୍ପର ସୁରକ୍ଷା ଜିଲ୍ଲା ପଡ଼ିଥିବା ନେଇ ସାଧାରଣରେ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଅନୁଗୋଳ ସରକାର ଆଞ୍ଚଳିକ ମୁଖ୍ୟ ବନ ସଂରକ୍ଷକଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଥିବା ସାତକୋଶିଆ



ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବନଖଣ୍ଡ, ମହାନଦୀ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବନଖଣ୍ଡ ଓ ବାଲିଶିପାଲି ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଖଣ୍ଡକୁ ନେଇ ସାତକୋଶିଆ ବ୍ୟାଘ୍ର ପ୍ରକଳ୍ପ ଗଠନ କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ଅନୁଗୋଳ, ଡେକାନାଲ, ଆଠମଲିକ, ଆଠଗଡ଼ ଓ ବୌଦ୍ଧ ବନଖଣ୍ଡର କିଛି ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ଏଥିରେ

ପ୍ରଦାନ କରାଯାଏ। ୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ବ୍ୟାଘ୍ର ପ୍ରକଳ୍ପ ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ଅନୁଗୋଳ ସରକାର ଆଞ୍ଚଳିକ ମୁଖ୍ୟ ବନ ସଂରକ୍ଷକଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ୨୬ କୋଟି ୭୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ପ୍ରାଥମିକ ଏନ୍‌ଡିଏଏସ୍ ଦିଆଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏନ୍‌ଡିଏଏସ୍ ୧୫ କୋଟି ୯୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା। ସେହିପରି ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ୧୫ କୋଟି ୯୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଗାଯାଇଥିବା ବେଳେ ମିଳିଥିଲା ମାତ୍ର ୩ କୋଟି ୮୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା। ତେଣୁ ଖର୍ଚ୍ଚ କାଢ଼ି କରିବାକୁ ଯାଇ ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ସାତକୋଶିଆ ବ୍ୟାଘ୍ର ପ୍ରକଳ୍ପ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଅଗ୍ରାଣୀ ଖର୍ଚ୍ଚକୃତ କରାଯାଇଛି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ଡେକାନାଲ ବନଖଣ୍ଡରୁ ୧୦ ଜଣ ଅଗ୍ରାଣୀ ଖର୍ଚ୍ଚକୃତ, ଆଠମଲିକରୁ ୩୦ ଜଣ, ଆଠଗଡ଼ରୁ ୩୦, ସାତକୋଶିଆରୁ ୫୯, ଅନୁଗୋଳରୁ ୨୫, ମହାନଦୀରୁ ୫୫ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ

## ହରପ୍ରୀତ ସିଂ ଆଲାଏନ୍ସ ଏୟାର ସିଇଓ



ହରପ୍ରୀତ ସିଂ  
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧।୧୦  
ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆର ସହଯୋଗୀ କମ୍ପାନୀ ଆଲାଏନ୍ସ ଏୟାରର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ (ସିଇଓ) ଭାବେ ହରପ୍ରୀତ ସିଂ ଅବସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ବିମାନ ଶିଳ୍ପରେ ଏକ କମ୍ପାନୀର ମଜ୍ଜା ସମ୍ଭାଳିବାରେ ସେ ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରଥମ ମହିଳା। ହରପ୍ରୀତ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆର ବିମାନ ନିରାପତ୍ତା ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ନୂଆ ପଦୋତ୍ତରଣ ପରେ ତାଙ୍କ ଗ୍ଲାନରେ କମ୍ପାନୀର



ଜନ ଅଧିକାର ପାଇଁ ନେତା ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଯାଦବ ଶନିବାର ଏକ ପ୍ରସାର ରାଲିରେ ସାମ୍ବୋଧନ କରୁଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବିଜ୍ଞାପନରେ ସରକାର ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଛନ୍ତି

୭୧୩.୨୦ କୋଟି

ଭାଜପାକୁ ଇସିଙ୍କ କ୍ଲିନ୍ ଚିଟ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧।୧୦(ପି.ଟି.)

ପାଗଣା ଟିକା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଆଚରଣ ବିଧିର ଉଲ୍ଲଂଘନ ନୁହେଁ



ନେଇ ରହିଥିବା ଗାଈଭକ୍ତାଭିନବ ଘଣ୍ଟାକୁ କମିଶନ କହିଛନ୍ତି, ମାଗଣା ଟିକା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଆଚରଣ ବିଧିର ଉଲ୍ଲଂଘନ କରୁନାହିଁ।

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗଲେ କମଳନାଥ



ଇସିଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ

ଉପନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ବେଳେ ଆଦର୍ଶ ଆଚରଣ ବିଧିର ଉଲ୍ଲଂଘନ କରିଥିବା ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କମଳନାଥଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ (ଇସି) ଷ୍ଟାର ପ୍ରଚାରକ ଡାକିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରୁଥିଲେ।

ନିର୍ବାଚନ ଉପରେ ଶୁଣାଣି ଲାଗି ଅପାଳତଙ୍କୁ ଅପରୋଧ କରାଯାଇଥିବା ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ତଥା ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଭ୍ୟ ବିବେକ ଚୌଧୁରୀ କହିଛନ୍ତି।

ଇସିଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ବିହାର ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ନାହିଁ ବୋଲି ଇସି କହିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଓ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ବାଚନ



ଶନିବାର ରାତିରେ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଆକାଶରେ ଦେଖାଦେଇଥିବା ନୀଳ ଚନ୍ଦ୍ର।

ଭୂକମ୍ପ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୨୭

ଇକ୍ସମିଟ୍ (ଭୁକ୍ତା), ୩୧।୧୦

ଭୂକମ୍ପ ଗ୍ରସ୍ତରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ନରେ ହୋଇଥିବା ଭୂକମ୍ପରେ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୨୭କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି।

ଭଗୁବତ୍ ଗୋଷ୍ଠୀ ତଳୁ କେତେକ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରିଛନ୍ତି। ୮୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଆହତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ପୁଲ୍ଡାମା ଆକ୍ରମଣ: ସତ ପଦାକୁ ଆସିଲା

ଅହମଦାବାଦ, ୩୧।୧୦

ପୁଲ୍ଡାମା ଆକ୍ରମଣ ଆକ୍ରମଣ ପାଳିଥିବା କରାଯାଇଛି। ଦୀର୍ଘଦିନ ପରେ ଏହି ସତ୍ୟତା ପଦାକୁ ଆସିଥିବା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କହିଛନ୍ତି।



କଂଗ୍ରେସକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଚାର୍ଜେଜ୍

ସେନାର ମନୋବଳ ବଜାଜବା ଜରୁରୀ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଦେଶର ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଭ୍ରମାତ୍ମକ ମତବ୍ୟ ଦେବା

ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଚେତେବେଳେ ଦେଶର ପାକିସ୍ତାନ ସ୍ୱାକାରୋକ୍ତି ପରେ ଏବେ ସତର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହୋଇଛି।

କୃଷି ଆଇନ ବିରୋଧରେ ୩ ବିଲ୍ ଆଣିଲା ରାଜସ୍ଥାନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧।୧୦(ପି.ଟି.)

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନୂତନ କୃଷି ଆଇନକୁ ଅକାମୀ କରିବା ପାଇଁ ରାଜସ୍ଥାନ ସରକାର ଶନିବାର ବିଧାନସଭାରେ ତିନୋଟି ବିଲ୍ ଆଗତ କରିଛନ୍ତି।

କମ୍ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ମିଳିବ ଡାକ୍ତରୀ ଶିକ୍ଷା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧।୧୦(ପିଆଇବି)

କମ୍ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ଯେପରି ଡାକ୍ତରୀ ଶିକ୍ଷା ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇପାରିବ ସେ ଦିଗରେ ସରକାର ଏକ ବଡ଼ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।



ଆସିଲା ନୂଆ ନିୟମାବଳୀ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଇଁ 'ସିଲ୍ଲି ଲାବରେଟୋରି'

ହଟାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ସର୍ବନିମ୍ନ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଜନି ନିଆଯାଇପାରିବ।

ଶିକ୍ଷଣ ସ୍ଥାନକୁ ସବୁ ବିଭାଗ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ। ଏହାକୁ ଇ-ଲର୍ଣ୍ଣିଂ ଓ ଅନ୍ୟ ବିଭାଗ ସହ ଡିଜିଟାଲ ଲିଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରିବ।

ପୁରସ୍କୃତ

କମ୍ପୁଟି ଶରୀର ତାପମାତ୍ରା

୨୦୦ ବର୍ଷ ତଳେ ଜର୍ମାନ ପିକ୍ସିଆନ କାଲି ଖୁଣ୍ଟରଲିଙ୍ଗ ମଣିଷ ଶରୀରର ହାରାହାରି ତାପମାତ୍ରା ୯୮.୬ ଡିଗ୍ରୀ ଫାରେନହାଇଟ୍ (୩୬ ଡିଗ୍ରୀ) ବୋଲି ଖଣ୍ଡ କରିଥିଲେ।

ମନୁଷ୍ୟ ଶରୀରର ହାରାହାରି ତାପମାତ୍ରା ୩୭ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲ୍ସିୟସ୍ ଦ୍ୱାରା ୨୦୦ ବର୍ଷ ଧରି ଏହି ଧାରଣା ବଳବତ୍ତର ରହିଥିଲା।



ରୁର୍ବନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପିକ୍ସିଆନ, ମାନବବିଜ୍ଞାନୀ ଏବଂ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ଚିନ୍ତା ବଳିଆ ଏବଂ ଆମାଜନ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଉପରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରିଥିଲେ।

ଉପରେ ଅଧ୍ୟୟନ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି। ପୃଥିବୀର ଅନେକ ପ୍ରାନ୍ତରେ ମଣିଷ ଶରୀରର ହାରାହାରି ତାପମାତ୍ରା ଅସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ବଳିଆ ଏବଂ ଆମାଜନ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଉପରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରିଥିଲେ।

ଏଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିଲା। ଅଧ୍ୟୟନରେ ପରିବେଶର ତାପମାତ୍ରା, ଓଜନ ସମ୍ପର୍କ ଶରୀରର ତାପମାତ୍ରାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ କାରକକୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା।

ବଧୂ ବେଶରେ କାଜଲ



ମୁଖ୍ୟ: ସାଉଥ୍ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଅଭିନେତ୍ରୀ କାଜଲ ଅଗ୍ରୱାଲ ଶୁକ୍ରବାର ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ବାନ୍ଧି ହୋଇଛନ୍ତି।

ସୁନା ମିଠା କିଲୋ ୯ ହଜାର ଟଙ୍କା



ଅହମଦାବାଦ: ସୁନାରେ ତିଆରି ହୋଇଛି ମିଠା। କିଲୋ ପିଛା ୯ ହଜାର ଟଙ୍କା।

ପାଳନ ହୋଇଥିବା ଚାନ୍ଦି ପାଢ଼ିବା ଫେଷ୍ଟିଭାଲ୍ ଉପଲକ୍ଷେ ସୁରତରେ ଏକଲି ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଧରଣର ମିଠା ତିଆରି କରାଯାଇଛି।

୬୦୦ ରୁ ୮୦୦ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏହି ଗୋଲ୍ଡ୍ ଘାରି ମିଠା କିଲୋ ପିଛା ୯ ହଜାର ଟଙ୍କା।

୭୦ ବର୍ଷରେ ଷ୍ଟାର

ମୁଖ୍ୟ: ମୁବଫିକ୍ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ଏବେ ନିଜ ନିଜର ସ୍ୱଳ୍ପ ବ୍ୟୟନେଇ ଖୋଲି କିଛି ନୂଆ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି।

ଉପନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି କୋକେଇ ବାବା

ଲକ୍ଷ୍ନୋ: ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ନଭେମ୍ବର ୩ରେ ୭ଟି ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଉପନିର୍ବାଚନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି।

ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି। ସେ ଗୋରଖପୁରର ବାସିନ୍ଦା। ଇତିମଧ୍ୟରେ କୋକେଇ ବାବା ୧୧ ଥର ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ି ପରାଜିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଲଢ଼ିଥିଲେ। ସେହିପରି ଲକ୍ଷ୍ନୋରେ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂଙ୍କ ବିରୋଧ ସେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ି ଯାଇଛନ୍ତି।



ସଂକ୍ଷେପରେ

ମାଲକାନଗିରିରୁ ୨୫ ପକ୍ଷିତ୍ୟ

ମାଲକାନଗିରି, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ ଶନିବାର ୨୫ ଜଣ କରୋନା ରୋଗୀ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି।

ସିଆରପିଏଫ୍

ଯବାନଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ମାଲକାନଗିରି, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ଛତିଶଗଡ଼ରେ ଜଣେ ସିଆରପିଏଫ୍ ଯବାନ ନିଜକୁ ଗୁଳି କରି ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି।

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ

ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଏକତା ଦିବସ

କୋରାପୁଟ, ୩୧।୧୦ (ସ.ପ୍ର.)- ସର୍ବାର ବଳଭଦ୍ରା ପଟ୍ଟେଲଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଏକତା ଦିବସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

୩ ପାହାଡ଼ ମଝିରେ ଥିବା ଗାଁର ନାଁ କେମିଳିବେଡ଼ାପଦର

ବନ୍ତମାଳ, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ତମାଳ ବ୍ଲକ୍ରେ ରହିଛି ଅନେକ ଦୁର୍ଗମାଞ୍ଚଳ; ଯେଉଁଠିକୁ ଧରାଧରା ରାସ୍ତାଟିଏ ତିଆରି ହୋଇପାରିନା।



ପାହାଡ଼ ପର୍ବତ ରାସ୍ତା ଦେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ଯାତାୟାତ କରୁଛନ୍ତି।

ହୋଇନାହିଁ। ଭଲ ରାସ୍ତାଟିଏ ହେଲେ ୭ କି.ମି. ଦୂରରେ ଥିବା ଡି.ପୁଲୁଇ ଓ ପରଜା ପୁଲୁଇ ଗାଁ ଦେଇ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପଥରେ ଯିବାକୁ ପଡ଼ିବ।

ରାସ୍ତା ପାରହେବାକୁ ପଡୁଛି। ବର୍ଷାଦିନେ ଲୋକେ ବାଟରେ ପଡୁଥିବା ନଦୀ ଓ ନାଳ ପୁଲୁଇ ଗାଁ ଦେଇ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପଥରେ ଯିବାକୁ ପଡ଼ିବ।

ଶ୍ରମଜୀବାଙ୍କ ଅଧିକାର ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ହେବ ସଂଗ୍ରାମ

କନ୍ଧପୁର, ୩୧।୧୦ (ଡି.ପ୍ର.)

ଏଆଇଟିୟୁସି ଶତବର୍ଷିକା ରତ୍ନ

ଏଆଇଟିୟୁସିର ଶହେ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ଉତ୍ସବ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଆଜିରେ ପାଇଁମେଣ୍ଟରେ ଆଲୋଚନା ନ କରି ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଅଧିକାର ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି।



ଏଆଇଟିୟୁସିର ବାହାରିଥିବା ଶୋଭାଯାତ୍ରା।

୧୨ ଘଣ୍ଟିଆ ଅନଶନରେ ବସିଲେ ଷ୍ଟେଶନମାଷ୍ଟର

କୋରାପୁଟ, ୩୧।୧୦ (ସ.ପ୍ର.)

ରାତ୍ରିକାଳୀନ ଭରା କାଟ ପ୍ରତିବାଦରେ ଷ୍ଟେସନମାଷ୍ଟରଙ୍କ ଶନିବାର ସକାଳ ୬ଟାକୁ ସମସ୍ତା ୬ଟା ଯାଏ ୧୨ ଘଣ୍ଟିଆ ଅନଶନ କରାଯାଇଥିବା କୋରାପୁଟ ରେଳଷ୍ଟେ ଷ୍ଟେଶନ ମାଷ୍ଟର ଏନ.କେ. ଭିତରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



କୋରାପୁଟରେ ଷ୍ଟେସନମାଷ୍ଟର ଅନଶନରେ ବସିଛନ୍ତି।

ରାତ୍ରିକାଳୀନ ଭରା କାଟର ପ୍ରତିବାଦ

ଭରା ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଥିଲା। ନିକଟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଏହା ଉପରେ ସିଲିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଗୁ କରାଗଲା।

। ଅର୍ଥାତ୍ ଯେଉଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୂଳ ଦରମା ୪୩,୬୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହୋଇଥିବ ସେମାନେ ରାତ୍ରିରେ କର୍ମବ୍ୟୟରେ ରହିଲେ ମଧ୍ୟ ରାତ୍ରିକାଳୀନ ଭରା ମିଳିବ ନାହିଁ।

ଓହକାର ଗଣହ ଚପିଲା

ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା

କୋରାପୁଟ, ୩୧।୧୦ (ସ.ପ୍ର.)- କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ଶନିବାର ୨୪ ଜଣ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଧର୍ମଘଟ କରିବାକୁ ଶ୍ରମିକ ବିବାଦ ଆଇନ, ବୋନସ ଆଇନ, କ୍ଲିଭିଙ୍ଗ ଡୋଷଣା, ଗ୍ରାଭୁଲ୍ଡ ଆଇନ ଆଦି ଅନେକ ଶ୍ରମିକ ସମସ୍ୟା ଆଇନ ଲାଗୁ କରିବାରେ ପୁସ୍ତକ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛି।

ନାଲକୋରେ ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ବଳିଦାନ ଦିବସ ପାଳିତ

ବାମନଯୋଡ଼ି, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



କର୍ମଚାରୀମାନେ ଶପଥପାଠ କରୁଛନ୍ତି ।

ବାମାଙ୍କ ବଳିଦାନ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ସକାଳେ ଗଜନଗର ପୁସ୍ତକ ପାଠକ ନିକଟରେ ଥିବା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ପାଲିକେ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ମୃତି ଇନ୍ଦିରା ନାଲକୋ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ନାଲକୋ ଅଧିକାରୀ, କର୍ମଚାରୀ ଓ ଜନସାଧାରଣ ପୁସ୍ତକାଳୟ ସମାବେଶ କରି ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରିଥିଲେ।

କର୍ମଚାରୀ ଓ ଜନସାଧାରଣ ପୁସ୍ତକାଳୟ ସମାବେଶ କରି ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରିଥିଲେ। ନାଲକୋ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରବିଶଙ୍କର ଦାସ, ମହା ପ୍ରବନ୍ଧକ ଭାମସେନ ପ୍ରଧାନ, ନେତ୍ରାନ୍ତ ମହାରଣା, ଏକିଏମ୍ ଶଶୀଙ୍କ ଶେଖର ସାହୁଙ୍କ ସହ ବିଭିନ୍ନ ଶ୍ରମିକ ସଙ୍ଗଠନର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ସର୍ବାର ବଳଭଦ୍ରା ଭାଇ

ପଟେଲଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ

କନ୍ଧପୁର, ୩୧।୧୦ (ଡି.ପ୍ର.)



ବାଟମଙ୍ଗଳାକ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ଜଳାଯାଇଥିବା ଦୀପ।

ଭାଇପା ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବତନ ଉପ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସର୍ବାର ବଳଭଦ୍ରା ଭାଇ ପଟେଲଙ୍କ ୧୪୭ତମ ଜୟନ୍ତୀ ନିମନ୍ତେ ଲୁକ୍ ନରସିଂହପୁରଠାରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବିଶ୍ୱ କଲ୍ୟାଣ ଓ କୋରାପୁଟ ସହରବାସୀଙ୍କ ମଙ୍ଗଳାକାମନା କରି ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପରି ଚଳିତବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ଦୀପ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା।

ବିଧାୟକଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପରେ

ଚନ୍ଦ୍ରାଣୀ ଫେରିଲା

ମହାପ୍ରୟାଗ ଗାଡ଼ି

ଚନ୍ଦ୍ରାଣୀ, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚନ୍ଦ୍ରାଣୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନିଆଯାଇଥିବା ମହାପ୍ରୟାଗ ଗାଡ଼ି ପୁଣି ଫେରିଛି।

ଶହୀଦଙ୍କୁ ଝୁରୁଛି ମାଟି

ମାଲକାନଗିରି, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ରମେଶ ହାଲବାଙ୍କ ଏକାଦଶତମ ଶହୀଦ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ରମେଶ ହାଲବାଙ୍କ ୧୧ତମ ଶହୀଦ ଦିବସ

ଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏସଆଇ ସିପି ଶର୍ମା, ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ନିରୋଧାପାଲ ଦାସ, ବିନେଶ ହାଲବା, ସୁରେଶ ହାଲବା, କୁନ୍ତପ୍ର ବର୍ତ୍ତୁଳ ସାହାବ କରି ସେମାନଙ୍କୁ ସାବୁନା ଦେଇଥିଲେ।

ଚାଷୀଙ୍କୁ ଅବହେଳା କଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ

ମାଲକାନଗିରି, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଅବହେଳା କରାଗଲେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କିଶାନ ମନ୍ଦିର ମହାସଂଘ କୋରାପୁଟ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିବ।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି, କର୍ମକର୍ତ୍ତା।

ବନ୍ୟା ବାଧ୍ୟ ସମୟରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଚାଷୀ ସହାୟତା ପାଇନାହିଁ। ଚାଷୀଙ୍କ କଷ୍ଟରତ ଖାଦ୍ୟ ଶସ୍ୟ ଓ ପନିପରିବାକୁ କମ ଦରରେ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ କିଣି ନେଉଛନ୍ତି।

କରି ଦାନ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି। ଏହାର ତଦ୍ୱଳ୍ପ ସହାୟତା ପାଇନାହିଁ। ଚାଷୀଙ୍କ କଷ୍ଟରତ ଖାଦ୍ୟ ଶସ୍ୟ ଓ ପନିପରିବାକୁ କମ ଦରରେ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ କିଣି ନେଉଛନ୍ତି।

- ପ୍ରକୃତ ଚାଷୀ ମଣ୍ଡିରେ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିପାରୁନି
- ଦୁର୍ନୀତି ନିବାରଣ ବିଭାଗ ମୁଁରା ହେଉ ଚନ୍ଦ୍ର
- ପଞ୍ଚାୟତ ବୃଦ୍ଧ ପୁରୁଷ ଚାଷୀ ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ ନେଇ ପରାମର୍ଶ

କରୁଛନ୍ତି। ଏଥିପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପଦକ୍ଷେପ ନେଉନାହିଁ ବୋଲି ଅନୁରୂପ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ବ୍ଲକ୍ ପୁରୁଷ ଚାଷୀ ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ସହ ସେମାନେ ଯେପରି ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ନ ହେବେ ସେଥିପ୍ରତି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କିଶାନ ମନ୍ଦିର ମନ୍ଦିର ସଂଘ ଯୋଗୁଁ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ଅଧିକ ଲୋକ ଏକତ୍ରିତ ହେବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଛି।



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଉପନିର୍ବାଚନ: ମତଦାନ ପାଇଁ ୧୨ ପରିଚୟ ପତ୍ର

ଆଉ ଏକ ଖଣି ଦୁର୍ଗତିର ପୂର୍ବାଭାସ

୨.୮ କେଜି ଅଲଙ୍କାର ଲୁଚ୍

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୩୧.୧୦

ଲୁଚ୍‌ଲେଉଟିର ୨ କର୍ମଚାରୀ ଅଟଳ



ବେଲେଲେ ଯତ୍ନ ଗ୍ରହଣ କରି ଉପରୋକ୍ତ ଲୁଚ୍‌ଲେଉଟିର ୨ କର୍ମଚାରୀ ଅଟଳ ରଖାଯାଇଛି।

ଯାଜପୁର ଅଫିସ, ୩୧.୧୦



ନେତୃକପୁର ପାହାଡ଼ ନିକଟରେ ଗଦା ହୋଇଥିବା ଲୁହାପଥରକୁ କେସିବି ଦ୍ୱାରା ଉଠାଯାଇଛି।

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଧର୍ମଶାଳା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ନେତୃକପୁର, ହରଦେଇପୁର ପ୍ରଭୃତି ଅଞ୍ଚଳରେ ଶନିବାର ବିପ୍ଳବ ପରିମାଣର ଚୋରା ଲୁହାପଥର ଜବତ ହୋଇଛି।

- ଧର୍ମଶାଳା ଅଞ୍ଚଳରୁ ୨୦୦ଟନ୍ ଚୋରା ଲୁହାପଥର ଜବତ
କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଭୟରେ ଅନୁଲୋଚିତ କରି ଫେରାର
ଖଣି ବିଭାଗୀୟସ୍ତରରେ ତଦନ୍ତ ଚାଲିଛି: ଡିଡିଏମ୍

କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକୁ କୌଣସି ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିଲା। ଏପରି କି ଖଣି ଲୁଚ୍ ଅଭିଯୋଗ ସମ୍ପର୍କରେ ସତ୍ୟତା ନ ଥାଏ ନ କି ନିକଟରେ ରହିତାଦେଶ ପାଇଁ ନିବେଦନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଦୁର୍ଭିକ୍ଷମାନେ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ନେତୃକପୁର ଓ ହରଦେଇପୁର ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚୋରା ଲୁହାପଥର ଅନୁଲୋଚିତ କରି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାସ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧.୧୦ (ବ୍ୟବସାୟ): ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ଶାସନ ସଚିବ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାସଙ୍କୁ ବିଭାଗର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି।

ଶିବରାତ୍ରି ପୂର୍ବରୁ ରାସ୍ତା ପ୍ରଶସ୍ତୀକରଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର(ବ୍ୟବସାୟ)/ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧.୧୦ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଏକାମ୍ର ପ୍ରକଳ୍ପ ସମୀକ୍ଷା କଲେ ୫-ଟି ସଚିବ



କ୍ଷିପ୍ର କୁମାର ଏବଂ ବିଏମ୍‌ସି କମିଶନର ପ୍ରେମକନ୍ଦ୍ର ଚୌଧୁରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବିନ୍ଦୁସାଗରକୁ ଯିବା ଲାଗି ନୂଆ ରାସ୍ତା ପଥଚାରାମାନଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବ।

ଅଲ୍ଟ୍ରାସାଉଣ୍ଡରେ ଗଲା ୪୭୧ ଜୀବନ

- ୭୦,୯୯୭ ଆକ୍ରାନ୍ତ, ୯୦,୦୪୯ ସ୍ତମ୍ଭ
ଆଉ ୧୪୭୦ ଆକ୍ରାନ୍ତ
୧୯୧୧୧ ସ୍ତମ୍ଭ, ୧୨ ମୃତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧.୧୦ (ବ୍ୟବସାୟ)

ରାଜ୍ୟରେ ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା ଦୈନିକ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ କମିଯାଇ ମଧ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ଥିବାବେଳେ ମୌ ଧୂଳି। କେବଳ ଅଲ୍ଟ୍ରାସାଉଣ୍ଡ ମାସରେ ୭୦,୯୯୭ଜଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ରେକର୍ଡ଼ ସଂଖ୍ୟା ୯୦,୦୪୯ଜଣ ସ୍ତମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ବାଲେଶ୍ୱର, ତିର୍ତ୍ତୋଳ ଦାୟିତ୍ୱ ଆଗରୁ କାହାର ଥିଲା: ନିରଞ୍ଜନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧.୧୦ (ବ୍ୟବସାୟ): ଅସତ୍ୟ କଥା କହି ଏବଂ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଉ ଅର୍ଥବଳ, ପ୍ରଶାସନକଳା ନିୟୋଜିତ କରି ଭୋଟ ନେବାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସିଦ୍ଧହସ୍ତ।

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଏକତା ଦିବସରେ ଶପଥ ପାଠ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧.୧୦ (ବ୍ୟବସାୟ): ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଏକତା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭା ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ଶପଥ ପାଠ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଛି।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଖୋଲିବା ଆଶା କ୍ଷୀଣ

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୩୧.୧୦



ନିୟୋଗ ଦିବସରେ ବି ଏଥର ଭକ୍ତ ନାଗାର୍ଜୁନ ବେଶ ଦର୍ଶନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଦୃଢ଼ତା ହୋଇଛି। ତେଣୁ ନଭେମ୍ବର ଶେଷ ପୂଜା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଖୋଲିବା ଆଶା କ୍ଷୀଣ ହୋଇଛି।

ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଭିନ୍ନ ପକ୍ଷକୁ ଚାହୁଁ ମତାମତ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଏପରି ଧରି ଭର୍ତ୍ତିଆଲ ବୈଠକ ହୋଇଥିଲା।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧.୧୦ (ବ୍ୟବସାୟ): ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ଶାସନ ସଚିବ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାସଙ୍କୁ ବିଭାଗର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି।

Advertisement for ESIIC (Employee State Insurance and Industrial Injury Compensation) with contact details and services offered.





ସଂକ୍ଷେପରେ

ଜୟପୁରରେ  
ଗଜଲକ୍ଷ୍ମୀପୂଜା

ଜୟପୁର, ୩୧।୧୦ (ନି.ପ୍ର./ଡି.ଏ.ଏ.)-କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଜୟପୁର ସହରର ଗଡ଼ି ସ୍ଥାନରେ ମା' ଗଜଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତୀ ପୂଜା ଶୁକ୍ରବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରୁ ହୋମମୟ ସହ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ରଥପତିଆ ଛକ, ମହାନ୍ତିସାହି ଏବଂ ବାଙ୍କମଠାରେ ଦେବାଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ହେଉଛି । ଜୟପୁର ରଜାନିଅରଠାରେ ୧୦ ଦିନ ଧରି ମା'ଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯିବ । କୋଭିଡ଼ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ୪ ଫୁଟର ମୂର୍ତ୍ତୀ ପୂଜା କରାଯାଇଛି । ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ମନା ହୋଇଛି । ରାତିନାତି ଓ ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ ପୂଜା ଚାଲିଥିବା ସୂଚନା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ।

ପୂଜା ମଣ୍ଡପରେ ଗଜଲକ୍ଷ୍ମୀ



ଜୟପୁର ମହାନ୍ତି ସାହି ।



ଜୟପୁର ରଥପତିଆ ଛକ ।



ବାମନଯୋଡ଼ି

ଦାମନଯୋଡ଼ିରେ  
ଗଜଲକ୍ଷ୍ମୀପୂଜା

ଦାମନଯୋଡ଼ି, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏ.ଏ.)-କୋଭିଡ଼ କଟକଣା ମଧ୍ୟରେ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ଦାମନଯୋଡ଼ି ନାଲକୋ ଚାଉଳଶିପ୍ ଓ ମାଆଲପୁଟରେ ମା' ଗଜଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ପୂଜା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମନୋରଞ୍ଜନ ପଞ୍ଚା ଓ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାଚାରଣ ପଞ୍ଚା କର୍ତ୍ତା ରୂପେ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଛନ୍ତି । ପୂଜକ ବିଷ୍ଣୁପ୍ରସାଦ ଦାଶ ଓ ଜ୍ୟୋତିରଞ୍ଜନ ନନ୍ଦ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରୁଛନ୍ତି । ସେକ୍ଟର-୧ ଓ ୨ରେ ମିଳିତ ରୂପେ ହୋଇଥିବା ପୂଜାକୁ ଡି.ଏ.ଏ. ମହାନ୍ତି ଓ ବି.କେ. ସ୍ୱାଇଁ ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ପୂଜା କମିଟି କର୍ମକର୍ତ୍ତା ବିରଞ୍ଚୁ ନାରାୟଣ ମହାନ୍ତି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ସେକ୍ଟର-୩ରେ ହୋଇଥିବା ପୂଜାରେ ବସନ୍ତ କୂମାର ପଞ୍ଚା ଓ ମୋନାଲିସା ପଞ୍ଚା କର୍ତ୍ତା ରୂପେ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଛନ୍ତି । କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ବିନୁୟ କୁମାର ସାହୁ ଓ ସଞ୍ଜୟ ଦାନ୍ଦ ପରିଚାଳନା କରୁଛନ୍ତି ।



ବିଷମକଟକ



ନବରଙ୍ଗପୁର



ରାୟଗଡ଼ା

ରାୟଗଡ଼ାରେ ଚାଲିଛି  
ଗଜଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା

ରାୟଗଡ଼ା ଅଧିକାରୀଙ୍କଦ୍ୱାରା,  
୩୧।୧୦

କୋଭିଡ଼ କଟକଣା ମଧ୍ୟରେ ଚଳିତବର୍ଷ ମା' ଗଜଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ପୂଜା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି । ରାୟଗଡ଼ା ସହରର ଗୁମ୍ଫା କଲୋନୀ, ରାମାଚେଲ୍, ଆର୍କେ. ନଗର ଅଞ୍ଚଳରେ ମା'ଙ୍କ ମଣ୍ଡପ ଖୋଲି ଉଠିଛି । ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ବାରଣ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ କେବଳ କମିଟି ସଦସ୍ୟଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ପୂଜା ଚାଲିଛି । ରାମାଚେଲ୍ ଠାରେ ୯ ବର୍ଷ ଧରି ପୂଜା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି । ଚଳିତ ବର୍ଷ ୪ ଫୁଟର ମୂର୍ତ୍ତି ପୂଜା ପାଉଛନ୍ତି । ପୂଜାରେ ସଭାପତି କାମରାଜ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଏବଂ ସଦସ୍ୟ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ସଦାଶିବ ପ୍ରାପାଠୀ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି । ଦେବି ପ୍ରସାଦ କର ପୂଜକ ଭାବେ ମା'ଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରୁଛନ୍ତି । ସେହିପରି ବିଷମକଟକରେ ଦୋଳ ମଣ୍ଡପଠାରେ ମଧ୍ୟ ୭ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନେଇ ଗଜଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଚାଲିଛି ।

ବିଭିନ୍ନ ଜୁଆ ଆଞ୍ଚାରେ  
ଚଢ଼ାଉ ୭୭ ଜୁଆଡ଼ି ଅବେକ

ରାୟଗଡ଼ା ଅଧିକାରୀଙ୍କଦ୍ୱାରା,  
୩୧।୧୦

କୂମାର ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଜୁଆ ଖୋଲି ଚାଲିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ପୋଲିସ୍ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ୭୭ ଜୁଆଡ଼ି ଆଣି ଅବେକ ରଖିଛି । ସେମାନଙ୍କ ମିଳିତ ମୂଲ୍ୟ ୫୨୨୫୦ଟଙ୍କା, ୧୦ ମୋବାଇଲ୍, ୧୮ ବାଇକ୍, ୧ ସାଇକେଲ୍, ଖୋଳ ସାମଗ୍ରୀ କିନ୍ତୁ କରାଯାଇଛି । ୨୩ ଚାରିଖଣ୍ଡ ପୋଲିସ୍ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲା । ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ୧୫ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି ।

ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମୀକ୍ଷା କଲେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସମୀକ୍ଷକ ଦଳ

ନବରଙ୍ଗପୁର/ଡାକୁଗାଁ,  
୩୧।୧୦ (ଡି.ଏ.ଏ.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟର ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସମୀକ୍ଷକ ଦଳ । ଶ୍ରୀନିବାସ ରେଡ଼ି ଏବଂ ରାମମୋହନ ରେଡ଼ିକୁ ନେଇ ଗଠିତ ୨ ଜଣିଆ ଡି.ଏ.ଏ. ଉନ୍ନୟନ ଡାକୁଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ସେକ୍ଟରରେ, ଜୁନାପାଣି ଓ ଚରରାଜୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଗାଁପଞ୍ଚାୟତ ଏମ୍.ଏ.ଏ.ରୁ ଉନ୍ନୟନ ଯୋଜନା, ଏସ୍.ଏ.ଏ. ଯୋଜନା ସମେତ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ, ବନ ବିଭାଗ, ଉଦ୍ୟାନ, ମୂଲିକା ସଂରକ୍ଷଣ ବିଭାଗରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ତଥା ଉନ୍ନୟନ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ଶନିବାର ନବରଙ୍ଗପୁର ବ୍ଲକ୍ ମଡ଼କୁଲି ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମୀକ୍ଷାରେ ଆସିଥିବା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଦଳ ।



ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମୀକ୍ଷାରେ ଆସିଥିବା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଦଳ ।

ପଞ୍ଚାୟତ ଗ୍ରାମରେ ଯାଇ ୭ ଚେକଡ଼ାମ୍ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ । ଜଳ ବିଭାଜନା ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଦୀପ ନାୟକ, ଶନିବାର ନବରଙ୍ଗପୁର ବ୍ଲକ୍ ମଡ଼କୁଲି ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମୀକ୍ଷାରେ ଆସିଥିବା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଦଳ ।

ରାଜେଶ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଡାକୁଗାଁ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ବିଡିଓ ପଦ୍ମନାଭ ତ୍ରିପାଠୀ, ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ର ବିଜ୍ଞାନ କୁମାର ସିଂ, ସିପିଓ ଯମୁନା ଭଦ୍ରା, ମିଶ୍ର ଶକ୍ତି ସାହେବଜୀ ରୋଡ଼ାଲିଙ୍ଗ ପ୍ରଧାନ, ଅତିରିକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ବନବାସ ନାୟକ, ସମସ୍ତ କର୍ମୀ ଯନ୍ତ୍ର ଓ ବ୍ଲକ୍ ସ୍ତରୀୟ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଡି.ଏ.ଏ. ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଜୁଆ ଆଞ୍ଚାକୁ ୧୧ ଚିରଫ

ରାୟଗଡ଼ା, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏ.ଏ.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ରାଜଧରଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଏକ ଜୁଆ ଆଞ୍ଚା ଉପରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ପୋଲିସ୍ ୧୧ ଜୁଆଡ଼ିକୁ ଚିରଫ କରିଛି । ସେମାନଙ୍କ ମିଳିତ ମୂଲ୍ୟ ୩୨ ହଜାର ୪ ଶହ ଟଙ୍କା କିନ୍ତୁ କରାଯାଇଛି । କୁମାର

ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ ଜୁଆ ଖୋଳ ଚାଲିଥିବା ସୂଚନା ପାଇ ରାଜଧର ଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଏକ ଜୁଆ ଆଞ୍ଚା ଉପରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ପୋଲିସ୍ ୧୧ ଜୁଆଡ଼ିକୁ ଚିରଫ କରିଛି । ସେମାନଙ୍କ ମିଳିତ ମୂଲ୍ୟ ୩୨ ହଜାର ୪ ଶହ ଟଙ୍କା କିନ୍ତୁ କରାଯାଇଛି । କୁମାର

ଅଲୋକ ମହିମା ବାଲିଲୀଲା ଭାମା ଫୁଟବଲ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

କରୋନା କଟକଣାରେ ମଧ୍ୟ ଚାଲିଛି ଫୁଟବଲ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ । ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ

କରୋନା କଟକଣାରେ ମଧ୍ୟ ଚାଲିଛି ଫୁଟବଲ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ । ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ



ଖୋଡ଼ା, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏ.ଏ.):

କରୋନା କଟକଣାରେ ମଧ୍ୟ ଚାଲିଛି ଫୁଟବଲ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ । ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ

ଦେଶ ସମୃଦ୍ଧିରେ ଇନ୍ଦିରାଙ୍କ ଅବଦାନ ସ୍ମରଣୀୟ

ମାଲକାନଗିରି, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏ.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମା ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ

ଗୋବିନ୍ଦ ପାତ୍ର, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ରାମ ପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ଇନ୍ଦିରାଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କୁ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ



କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଓ କର୍ମୀମାନେ ସତ୍ୟାଗ୍ରହରେ ବାହାରିଛନ୍ତି ।

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଏକତା ଦିବସ ପାଳିତ

ଗୁଣପୁର, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏ.ଏ.)

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଗୁଣପୁର ଥାନା ଏବଂ ଡିଆଇଇଟି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟଠାରେ ଲୋହିତ ମାନବ ସର୍ବାର ବଲ୍ଲଭ ଭାଇ ପରବେଳକୁ କରାଯାଇ ତଥା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଏକତା ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଛି । ଗୁଣପୁର ଥାନାରେ ଏସ୍.ପି.ପି. ଓ ରାଜ କିଶୋର ଦାସ ଏବଂ ଡିଆଇଇଟିଠାରେ ରେଡିଂସ୍ ଡି.ଏ.ଏ. ଡି. କେ. ରାଓ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଏକତାର ଶପଥ ପାଠ କରାଯାଇଥିଲା ।

କୀର୍ତ୍ତନାଶକ ପିଲ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ପଦ୍ମପୁର, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏ.ଏ.)

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଆଖୁସିଙ୍ଗି ପଞ୍ଚାୟତର ବିକ୍ଷିପ୍ତ ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର କାଟନାଶକ ପିଲ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସେ ହେଲେ ଗାଁର କାର୍ତ୍ତିକ ଶବର(୪୫) । କାର୍ତ୍ତିକ ମେଧ୍ୟପାଳ କରୁଥିବାବେଳେ ଶନିବାର କୋଣସି କାରଣରୁ ସେ କାଟନାଶକ ପିଲ ହେଲେ । ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ ପଦ୍ମପୁର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଡିଜିଟାଲ୍ ଅପରାଟିଭ ଡାକ୍ତର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ତେବେ ଆତ୍ମହତ୍ୟାର କାରଣ ଜଣାପଡ଼ି ନ ଥିବାବେଳେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ଅନୁସୂଚିତରେ ସେ ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା ଝିଅ ଡ୍ରଗ୍‌ମିନ ଏବଂ ଭାରତ କହିଛନ୍ତି । ଏ ନେଇ ପଦ୍ମପୁର ପୋଲିସ୍ ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା ଗୁରୁକରି ତଦତ୍ତ ଚଳାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି ।

୫ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଗଞ୍ଜୋଇ ଜବତ

ସେମିଲିଗୁଡ଼ା, ୩୧।୧୦ (ସ.ପ୍ର.)

ସେମିଲିଗୁଡ଼ା ପୋଲିସ୍ ପାଟ୍ରୋଲିଂ କରୁଥିବା ବେଳେ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନ ଗୋଟାଏବେଳେ ସେମିଲିଗୁଡ଼ା ନଦୀକୂଳକୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରୁଥିବା ଏମିଡିଆର ୫୫ ରୋଡ ପାର୍ଶ୍ୱ ବୋଡ଼େଜା ଛକ ନିକଟରେ ଏକ ମହିତ୍ରା ଜିପ (ଓଆର-୫ ଏ-୧୯୧୫)କୁ

ସନ୍ଦେହରେ ଅଟକାଇଥିଲା । ଏହାକୁ ଯାଞ୍ଚ କରିବାକୁ ସେଥିରୁ ୫ କୁଇଣ୍ଟାଲ ୭ କେଜି ଗଞ୍ଜୋଇ ମିଳିଥିଲା । ପୋଲିସ୍ ଗାଡ଼ି ଗୋଟାଏବେଳେ ସେମିଲିଗୁଡ଼ା ନଦୀକୂଳକୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରୁଥିବା ଏମିଡିଆର ୫୫ ରୋଡ ପାର୍ଶ୍ୱ ବୋଡ଼େଜା ଛକ ନିକଟରେ ଏକ ମହିତ୍ରା ଜିପ (ଓଆର-୫ ଏ-୧୯୧୫)କୁ

କରାଯାଇପାରିନାହିଁ । ତହିଁସହିବାବ ଶବ୍ଦ ମାଝାକ ଉପସ୍ଥିତରେ ଜବତ ଗଞ୍ଜୋଇ ଉତ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା । ଏସଆଇ ଅନିତା ସହ ଗଞ୍ଜୋଇକୁ ଜବତ କରିଥିଲା । ଜବତ ଗଞ୍ଜୋଇ ବନ୍ଦୀର ମୂଲ୍ୟ ୪୦ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ୫୫ ରୋଡ ପାର୍ଶ୍ୱ ବୋଡ଼େଜା ଛକ ନିକଟରେ ଏକ ମହିତ୍ରା ଜିପ (ଓଆର-୫ ଏ-୧୯୧୫)କୁ

ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ପୂଣ୍ୟତ୍ୱ

ଜିଲ୍ଲାର ୧୦ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ଚାଷୀ ସୁରକ୍ଷା ସତ୍ୟାଗ୍ରହ

ବିପିନ ଚନ୍ଦ୍ର ଚାନ୍ଦାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତୃତ୍ୱରେ ଚାଷୀ ସୁରକ୍ଷା ସତ୍ୟାଗ୍ରହ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ନଗର ସଭାପତି ଉତ୍ତମ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସଦନ ନାୟକ, ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ରାମ ତ୍ରିପାଠୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ନନ୍ଦାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍‌ରେ ବୃନ୍ଦା ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ମହିମା କଂଗ୍ରେସ ସଭାନେତ୍ରୀ ପି. ନାଗରଞ୍ଜନା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ତେଲୁଲିଖଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍‌ରେ





# ମୁମ୍ବାଇ ଏ ଉତ୍ତମକେତରେ ବିଜୟୀ

# ବାଙ୍ଗାଲୋରକୁ ହରାଇଲା ହାଇଦ୍ରାବାଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧.୧୦.୨୦ (ପି.ଟି.)

ହୋଇ ୮ ଟୋକା ଓ ୩ ଛକା ସହ ଅପରାଜିତ ୭୨ ରନର ଦ୍ରୁତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକାୟ ପାଲି ଖେଳିଥିବା ମୁମ୍ବାଇ ଓପନର ଇଶାନ କିଶାନ ମ୍ୟାଚ୍ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ପରାଜୟ ସହ ଦିଲ୍ଲୀର ଫ୍ଲୋ-ଅଫ୍ ଆଶା ଆହୁରି କଣ୍ଠକିତ ହୋଇଛି। ୧୧୧ ରନ ସହକ ଗାର୍ଟେରର ପିଛା କରି ମୁମ୍ବାଇ କ୍ୱିଟ୍ସ ଡିକେକ୍ ରୂପରେ ମାତ୍ର ଗୋଟିଏ ଉତ୍ତମକେତ ହରାଇଥିଲା। ୨୮ ବଲ୍ ରୁ ୨ ଟୋକା ସହ ଡିକେକ୍ ୨୬ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ଏନ୍‌ରିଚ୍ ନୋର୍କେକ୍ ଟ୍ୱାରା କିନ୍ ବୋଲ୍ ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ଏହାପରେ ଇଶାନ ୭୨ ଓ ଇନ୍‌ଫର୍ମ୍ ବ୍ୟାଟ୍‌ମ୍ୟାନ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ୧୪.୨ ଓ ଉତ୍ତର ଯାଦବ ୧୨ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିବା ସହ ଦଳକୁ



ଜିତାଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଉତ୍ତମକେତ ଡିକେକ୍ ଓ ଇଶାନ ୬୨ ବଲ୍ ରୁ ୬୮ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଦ୍ୱିତୀୟ ଉତ୍ତମକେତରେ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଓ ଇଶାନ ୨୪ ବଲ୍ ର ଅପରାଜିତ ୪୩ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ପାଇଥିବା ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍‌ସ୍ ବ୍ୟାଟ୍‌ମ୍ୟାନ ମାତ୍ର ୩୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ତୃତୀୟ ଉତ୍ତମକେତରେ ଡିକେକ୍ ଓ ଚେଷ୍ଟ ବୋଲ୍‌ସ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିବା ପାରି ଦଳ ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ଉତ୍ତମକେତ ହରାଇଥିଲା। ଦିଲ୍ଲୀ ୬୬ ରନରେ ବଲ୍ ବୋଲିଥିଲା। ଖାସ୍ କରି ଚୁମ୍ବୁରା ଘାତକ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ଦ୍ୱାଦଶ ଓଭରରେ ଚୁମ୍ବୁରା ମାର୍କସ୍ ଷ୍ଟୋଇନିସ୍ ଓ

ପତ୍ତକୁ ଆଉଟ କରି ଦଳର ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘଟାଇଥିଲେ। ଅଧିନାୟକ ଶ୍ରେୟାସ ଆୟାର ସର୍ବାଧିକ ୨୫ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତମକେତର ବ୍ୟାଟ୍‌ମ୍ୟାନ ରିଷଭ ପନ୍ତ ୨୧, ରବିଚନ୍ଦ୍ର ଅଶ୍ୱିନ ୧୨, କାରିସୋ ରାବାଡ୍ ୧୨, ସିମ୍ବରନ ହେଡ଼େନେର ୧୧, ଓପନ ପୁଥ୍ ୩ ୧୦ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନେ ବୁଲ୍‌ଅପ୍ ସର୍ଗ କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ଷ୍ଟୋଇନିସ୍ ୨, ହର୍ଶାଲ ପଟେଲ ୫ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରାଣୀ ଦୁସେ ୬ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ବୋଲିଂରେ ମୁମ୍ବାଇ ତରଫରୁ ଚୁମ୍ବୁରା ଓ ବୋଲ୍ ଶ୍ରୀ ଲେଖାସ, ନାଥନ କୁଲ୍‌ର ନାଲକ ଓ ରାହୁଲ ଚହର ଗୋଟିଏ ଲେଖାସ ଉତ୍ତମକେତ ଅଭିଆର କରିଥିଲେ।



ଉତ୍ତମକେତରେ ବିପକ୍ଷରେ ଉତ୍ତମକେତ ହାସଲ ପରେ ସନ୍ତୋଷରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦର ସମସ୍ତ ଖର୍ଯ୍ୟାକୁ ଯାଆଁ ଖେଳାଳିଙ୍କ ବସେଇ।

ଶାରକା, ୩୧.୧୦.୨୦ (ପି.ଟି.): ଆଇପିଏଲ୍‌ରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଡେଭିଡ୍ ଖୁର୍ରକ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସନରାଇଜର୍ସ୍ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ୩୫ ବଲ୍ ବାକି ଥାଇ ୫ ଉତ୍ତମକେତରେ ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ୍ ବାଙ୍ଗାଲୋରକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଶାରକା କ୍ରିକେଟ୍ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଚ୍ୟୁ ଛିଟି ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଫିଲ୍ଡିଂ ନିଷ୍ଠିରି ନେଇଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ବାଙ୍ଗାଲୋର ୨୦ ଓଭରରେ ୭ ଉତ୍ତମକେତ ହରାଇ ୧୨୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ୧୪.୧ ଓଭରରେ ୫ ଉତ୍ତମକେତ ହରାଇ ୧୨୧ ରନ କରି ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ପରାଜୟ ସତ୍ତ୍ୱେ ୧୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ବାଙ୍ଗାଲୋର ୬ ବିଜୟ, ୬ ପରାଜୟ ସହ ୧୪ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ବିରାଟ ଶ୍ରେୟାସ ବନ୍ଦୀ ରଖିଛି। ଏହି ବିଜୟ ସହ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ୧୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୬ ବିଜୟ, ୬ ପରାଜୟ ସହ ୧୨ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନକୁ ଉଠିଛି। ୨୦ ରନ ଦେଇ ମୂଲ୍ୟବାନ ୨ ଉତ୍ତମକେତ ଅଭିଆର କରିଥିବା ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ସମସ୍ତ ଖର୍ଯ୍ୟା ମ୍ୟାଚ୍ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୧୨୧ ରନର ସହକ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟର ପିଛା କରି ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଅଧିନାୟକ ଖୁର୍ରକ ଉତ୍ତମକେତ ହରାଇ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଝଟ୍କା ଖାଇଥିଲା। ସେ ୫ଟି ବଲ୍ ଖେଳି ଗୋଟିଏ ଛକା ସହ ମାତ୍ର ୮ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ୧୯ ବଲ୍ ରୁ ୩ ଟୋକା ଓ ୧ ଛକା ସହ ୨୬ ରନ କରି ମନାସ ପାଣ୍ଡେ ଉତ୍ତମକେତ ହରାଇ ଟ୍ୱାରା ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ରିଷିମାନ ଶାହା ୩୨ ବଲ୍ ରୁ ୪ ଟୋକା ଓ ୧ ଛକା ସହ ୩୯ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ଏହି ଡିଭିଜନ୍‌ରେ ଟ୍ୱାରା ଷ୍ଟ୍ରିଂ ହୋଇ ତହଲକ ବିରାଟ, ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। କେନ୍ ଡ୍ରୁଇଲିମସନ

୮, ଅଭିଷେକ ଶର୍ମା ୮ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। କାସନ ହୋଲ୍‌ର ୧୦ ବଲ୍ ରୁ ୧ ଟୋକା, ୩ ଛକା ସହ ଦ୍ରୁତ ୨୬ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିବା ସହ ଦଳକୁ ଜିତାଇଥିଲେ। ବୋଲିଂରେ ଚହଲ ୨, ସୁରଭ, ସଜିତ ଓ ଉତ୍ତମା ଗୋଟିଏ ଲେଖାସ ଉତ୍ତମକେତ ଅଭିଆର କରିଥିଲେ। ସୂର୍ଯ୍ୟ ବାଙ୍ଗାଲୋର ତରଫରୁ ଇନ୍‌ଫର୍ମ୍ ମୁଦ୍ ଓପନର ଦେବଦତ୍ତ ପତିକାଲ ୫ ରନ ଓ ବିରାଟ କୋହଲି ୬ ରନ କରି ନିରାଶ କରିଥିଲେ। ଏହି ଡିଭିଜନ୍‌ରେ ୨୪ଟି ବଲ୍ ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ଗୋଟିଏ ଲେଖାସ ଟୋକା ଓ ଛକା ସହ ୨୪ ରନ କରି ପ୍ୟାକିଲିୟନ ଫେରିଥିଲେ। ଓପନର କୋଶ ପିଲିପ୍ ୩୧ ବଲ୍ ରୁ ୪ ଟୋକା ସହ ୩୨ ରନ କରିଥିଲେ। ୧୮ ବଲ୍ ରୁ ୨ ଟୋକା ସହ ୨୧ ରନ କରି ଖୁର୍ରକ ସୁରଭ ଟି. ନରାଜନଙ୍କ ଟ୍ୱାରା କର୍ ଆଞ୍ଚ ବୋଲ୍ ହୋଇଥିଲେ। ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ୨ ଓ ଗୁରୁକିରାଟ୍ ସିଂ ୧୫ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ବୋଲିଂରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ତରଫରୁ ସମସ୍ତ ଓପନର ୨ଟି ଲେଖାସ, ନରାଜନ, ଶାହବାଜ ନଦିମ ଓ ରବିଦ ଗୋଟିଏ ଲେଖାସ ଉତ୍ତମକେତ ଅଭିଆର କରିଥିଲେ।

### ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଫୋର

ଉତ୍ତମକେତରେ ବାଙ୍ଗାଲୋର: ୨୦ ଓଭରରେ ୧୨୦/୭, (ପିଲିପ- ୩୨, ଡିଭିଜନ୍- ୨୪, ସୁରଭ- ୨୧, ଗୁରୁକିରାଟ- ୧୫, ସମସ୍ତ ଖର୍ଯ୍ୟା- ୨/୨୦, ହୋଲ୍‌ର- ୨/୨୭)। ସନରାଇଜର୍ସ୍ ହାଇଦ୍ରାବାଦ: ୧୪.୧ ଓଭରରେ ୧୨୧/୫ (ରିଷିମାନ- ୩୯, ହୋଲ୍‌ର- ୨୬, ପାଣ୍ଡେ- ୨୬, ଚହଲ- ୨/୧୯, ସୁରଭ- ୧/୨୧, ସଜିତ- ୧/୩୦, ଉତ୍ତମା- ୧/୨୦)।

### ଆଇପିଏଲ୍ ପଏଣ୍ଟ୍ ଟେବୁଲ୍

ଟିମ୍	ମ୍ୟାଚ୍	ବିଜୟ	ପରାଜୟ	ପଏଣ୍ଟ୍	ରନ ହାର
ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ	୧୩	୯	୪	୧୮	+୧.୨୯୬
ଉତ୍ତମକେତ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ୍	୧୩	୭	୬	୧୪	-୦.୧୪୫
ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍‌ସ୍	୧୩	୭	୬	୧୪	+୦.୧୫୯
ସନ୍‌ରାଇଜର୍ସ୍	୧୩	୬	୭	୧୨	+୦.୫୫୫
କିଙ୍ଗ୍‌ସ୍ ଇଲେଭେନ	୧୩	୬	୭	୧୨	-୦.୧୩୩
ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍‌ସ୍	୧୩	୬	୭	୧୨	-୦.୩୭୭
ନାଇଟ୍‌ରାଇଡର୍ସ୍	୧୩	୬	୭	୧୨	-୦.୪୬୭
ଚେନାଇ ସୁପରକିଙ୍ଗ୍	୧୩	୫	୮	୧୦	-୦.୫୩୨

### ଆଇପିଏଲ୍

(ରବିବାର ମ୍ୟାଚ୍)

**ସୁପରକିଙ୍ଗ୍ ବନାମ କିଙ୍ଗ୍ ଇଲେଭେନ**  
**ସ୍ଥାନ: ଆରୁଧି, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ୩୦**  
**ପ୍ରସାରଣ: ଷ୍ଟାର ସ୍ପୋର୍ଟ୍**

**ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ୍ ବନାମ ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍**  
**ସ୍ଥାନ: ଦୁବାଇ, ସମୟ: ରାତି ୭ଟା ୩୦**

# କର ବା ମର ସ୍ଥିତିରେ ପଞ୍ଚାବ ରାଜସ୍ଥାନ-କୋଲକାତା ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ମୁକାବିଲା ଆଜି



ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ଓ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧.୧୦.୨୦ (ପି.ଟି.)  
 ଭକ୍ତିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍)ର ୫୪ତମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ରବିବାର ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ ଓ କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ହେବେ। ଏହି ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଉଭୟ ଦଳ ନିଶ୍ଚିତ ବିଜୟ ସ୍ଥିତିର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ରାଜସ୍ଥାନ ୧୩ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୬ ବିଜୟ, ୬ ପରାଜୟ ସହ ୧୨ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ପଞ୍ଚମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ସେହିପରି କୋଲକାତା ମଧ୍ୟ ୧୩ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୬ ବିଜୟ, ୬ ପରାଜୟ ସହ ୧୨ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ନେଟ୍ ରନ୍ ରେଟ୍‌ରେ ପଛରେ ରହି ସଷ୍ଠ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଫ୍ଲୋ-ଅଫ୍‌ରେ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିବାକୁ ହେଲେ ଶେଷ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିବା ସହ ରାଜସ୍ଥାନକୁ ଏବେ ଅନ୍ୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁଟିକର ଫଳାଫଳ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡିବ। ପଞ୍ଚାବ ଟା'ର ଶେଷ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ ହେଲେ ଓ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ



ଅଭ୍ୟାସ ଅବସରରେ କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ୍ ଦଳ।

ଗୋଟିଏ ବିଜୟ ହାସଲ କଲେ ରାଜସ୍ଥାନ ହାସଲ କରି ସିଧା ସଳଖ ଫ୍ଲୋ-ଅଫ୍‌ରେ ପାଇଁ ସୁବିଧାନକ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ଉପର ପ୍ରଥମେ କୋଲକାତାକୁ ଏପରି ହେଲେ ରାଜସ୍ଥାନ ୧୪ ପଏଣ୍ଟ ହରାଇବା ରାଜସ୍ଥାନ ପାଇଁ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ

ହୋଇପାରିବ। ସେତେବେଳେ ବୁହର୍ ବିଜୟ ହେବ ଶ୍ରେୟାସ୍ ଦଳ ପାଇଁ ସେତେ ଭଲ ହେବ। ଅଲରାଉଣ୍ଡର ବେନ୍ ଷ୍ଟୋକ୍ ଜବରଦସ୍ତ ଫର୍ମରେ ରହିଛନ୍ତି ଓ ରାଜସ୍ଥାନ ପାଇଁ ଏହା ବରଦାନ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି। ସଞ୍ଜ ସାମସନ ମଧ୍ୟ ଫର୍ମକୁ ଫେରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ କୋଲକାତାର ମଧ୍ୟ ଫ୍ଲୋ-ଅଫ୍ ଆଶା କଣ୍ଠକିତ ହୋଇଛି। ଏବେ କୋଲକାତା ପାଇଁ ରାଜସ୍ଥାନକୁ ହରାଇବା ନିହାତି ଜରୁରୀ ହୋଇପଡିଛି। ବିଜୟୀ ହୋଇ ୧୪ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କଲେ କୋଲକାତାର ଫ୍ଲୋ-ଅଫ୍‌ରେ ପଞ୍ଚମିଆ ଆଶା ଉତ୍ତମ ହେବ। ଗତଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପରାଜୟ କୋଲକାତା ପାଇଁ ମହଙ୍ଗା ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି। ଏହି ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଶୁଭମନ ଗିଲ, ନାଟାଶ ରାଣା ଅଧିନାୟକ ଲଥନ ମୋର୍ଗାନ ବ୍ୟାଟିଂରେ ଓ ପ୍ୟାଟ୍ କୁମ୍ଭିର୍, କମଳେଶ ନାଗରକୋଟି ବୋଲିଂରେ ଉନ୍ନତ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଉଭୟ ଦଳ କର ବା ମର ସ୍ଥିତିରେ ଥିବାରୁ ମ୍ୟାଚ୍ ରୋମାଞ୍ଚକ ହେବ।

## ମନେ ପଡ଼ୁଛି

<p><b>ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରାଦ୍ଧାର୍ଷିକା</b></p> <p><b>ଲଳିତା ଦାସ</b>        ୪-୩୮-୨୦, କାମାକ୍ଷୀ ଚାନ୍ଦିନୀବୋର୍ଡ୍, ଭୁବନେଶ୍ୱର।        ଆବିର୍ଭାବ: ୧୭.୦୩.୧୯୩୦        ତିରୋଧାନ: ୧୭.୧୦.୨୦୧୭        (ସୋମବାର, ଚାନ୍ଦିନୀ ସଂଘାଟି)</p> <p>ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରାଦ୍ଧାର୍ଷିକାରେ ଆପଣଙ୍କ ଆତ୍ମାର ସ୍ୱର୍ଗତ କାମନାରେ ଶ୍ରାଦ୍ଧକର୍ମାଣ୍ଡଳ ପରାବିରରେ ଆମର ପ୍ରାର୍ଥନା।</p> <p>ପୁଅ: ବିନ୍ଦୁ, ରାଜନ, ଚନ୍ଦ୍ର, ଚନ୍ଦ୍ର, ବାବୁ ଓ ସୁଜନା, ବୋଧୁ ଓ ବାଣୀ, ସୁଧୁ, ବିନୟ, ବିନ୍ଦୁ, ରୋହିତ ଓ ପ୍ରେମ, ନୀତି: ରାଜନ, ବିନୟ, ନାହୁରି: ମନିଷ, ରାଜନ, ବିନୟ, ଶକିଳା, ସୁଜନା, ବିନୟ, ବିନୟ ଓ ମାତୁ, ନାହୁରିବର୍ଗ: ଚନ୍ଦ୍ର, ପରା, ବିନୟ, ରାଜନ ଓ ଚନ୍ଦ୍ର।</p>	<p><b>ଅଷ୍ଟ ବାର୍ଷିକ ଶ୍ରାଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି</b></p> <p><b>ସ୍ମୃତି ପ୍ରକାଶ ବାଣି (ସ୍ମୃତି)</b>        ବେଣୁପ୍ରଭାକର, କାକଟପୁର, ପୁରୀ।        ଆବିର୍ଭାବ: ୧୪.୧୨.୧୯୯୭        ତିରୋଧାନ: ୦୧.୧୦.୨୦୧୫        (କାର୍ତ୍ତିକ ପ୍ରତିପଦା ତିଥି)</p> <p>ଧନରେ, ସୁ ଆମାତ୍ୟକୁ ଛାଡ଼ି ଅପେକ୍ଷା ରାଜକର୍ମ ଚାଲିଥିବା ସମୟରେ ବିଚାରାଳୟ, ବ୍ୟାବୁ ବିଶ୍ୱାସ ହେବି- ସେହିଠି ଥା', ଉଲଟେ ଥା'। ତୋ ଆତ୍ମା ସ୍ୱର୍ଗତ ଭାବ କହୁ ଏହି ପ୍ରାର୍ଥନା।</p> <p>ଶୋକାସକ୍ତପୁ: ବାପା- ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ବାଣି, ବୋଧୁ- ଦେବୀରାଜା, ବାଉ- ସୌମ୍ୟପ୍ରକାଶ (ଡି.ସି), ବାଉ- ସୁଜନା, ଦେବୀଦା, ଦେବୀରାଜ, ବାଉ, ସୁଜନା, ମାଉସା, ମାଉସା, ପିତା, ଅମା, ଆଶ, ମାତୁ, ମାଣି, ବାଣୀ, ବିଶୋଭ, ବାଉ, ବାଣୀ, ବାଣୀ, ବାଣୀ, ବାଣୀ, ବାଣୀ ଓ ବିବାହାଂସାମାତା।</p>	<p><b>ସପ୍ତମ ଶ୍ରାଦ୍ଧାର୍ଷିକା</b></p> <p><b>ସ୍ମୃତି ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ବାଗସିଂହ</b></p> <p>ତିରୋଧାନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର।        ଆବିର୍ଭାବ: ୧୯.୧୨.୧୯୨୭        ତିରୋଧାନ: ୦୧.୧୦.୨୦୧୫        (କାର୍ତ୍ତିକ ପ୍ରତିପଦା ତିଥି)</p> <p>ତିରୋଧାନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର।        ଆବିର୍ଭାବ: ୧୯.୧୨.୧୯୨୭        ତିରୋଧାନ: ୦୧.୧୦.୨୦୧୫        (କାର୍ତ୍ତିକ ପ୍ରତିପଦା ତିଥି)</p> <p>ଆବିର୍ଭାବ: ୧୯.୧୨.୧୯୨୭        ତିରୋଧାନ: ୦୧.୧୦.୨୦୧୫        (କାର୍ତ୍ତିକ ପ୍ରତିପଦା ତିଥି)</p> <p>ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ଗ।</p>	<p><b>ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶ୍ରୁଳ ଗଢ଼ାଉଛି</b></p> <p><b>ସ୍ମୃତି ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ବାଗସିଂହ</b></p> <p>ତିରୋଧାନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର।        ଆବିର୍ଭାବ: ୧୯.୧୨.୧୯୨୭        ତିରୋଧାନ: ୦୧.୧୦.୨୦୧୫        (କାର୍ତ୍ତିକ ପ୍ରତିପଦା ତିଥି)</p> <p>ଆବିର୍ଭାବ: ୧୯.୧୨.୧୯୨୭        ତିରୋଧାନ: ୦୧.୧୦.୨୦୧୫        (କାର୍ତ୍ତିକ ପ୍ରତିପଦା ତିଥି)</p> <p>ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ଗ।</p>
--	---	--	--

# ଖୁସି ପାନ



ଏକ ଭଲ ମାନସିକ ସ୍ଥିତି ମଣିଷର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମତା ବୃଦ୍ଧି କରିଥାଏ, ଏହା ଯେକୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ଲାଗି ଉର୍ଜା ଯୋଗାଇଥାଏ। ହେଲେ କେବେ କେବେ ଦୁଃଖ, ଚିନ୍ତା ଭଳି ଅନେକ କାରଣ ଭାରାନ୍ତାକ୍ତ କରିଦିଏ ମନକୁ। ଆଉ ଧୀରେ ଧୀରେ ମନ ଭିତରେ ଏହି ଭାର ବଢ଼ି ବଢ଼ି ଜଟିଳ ମାନସିକ ରୋଗର ରୂପ ନିଏ । ଯାହାଦ୍ୱାରା ମଣିଷ ସବୁଠାରୁ ବେଶି ଅଭିଶାପଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଯାଏ ଏବଂ ସବୁ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ସେ ସବୁକିଛି ହରାଇବସେ। ତେଣୁ ଏକ ସୁଖୀ ଜୀବନ ଜିଇବାକୁ ହେଲେ ମନକୁ ଖୁସି ଏବଂ ସୁସ୍ଥ ରଖିବା ସବୁଠୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ...

ଜଣେ ମଣିଷ ଉଭୟ ଶାରୀରିକ ଏବଂ ମାନସିକ ପ୍ରଭେଦରେ ସୁସ୍ଥ ରହିବା ସବୁଠୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। କାରଣ ମଣିଷର ଦେହ ଖରାପ ହେଲେ ଶରୀରକୁ କଷ୍ଟ ହୁଏ, କିନ୍ତୁ ମନ ଠିକ୍ ଥାଏ। ହେଲେ ଥରେ ମାନସିକ ରୋଗାକ୍ରାନ୍ତ ହେଲେ ମଣିଷ ସବୁଠାରୁ ବେଶି ଅଭିଶାପଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଯାଏ ଏବଂ ସବୁ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ସେ

ଏମିତି କି ଏଥିଯୋଗୁ ନିକଟରେ ଅନେକ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଘଟଣା ନଜରକୁ ଆସିଛି। ଏହାର କାରଣ: ଯୁବ ବୟସରେ ପାଠପଢ଼ା, ଜବ୍ ଆଦିର ଚାପ, ଆର୍ଥିକ ଚାପ, ପ୍ରେମରେ ବିଫଳ, ପାରିବାରିକ ପରିସ୍ଥିତି ହେଉ କିମ୍ବା ଆଜିକାଲି ଅନେକ ଫେସ୍‌ବୁକ୍, ଟ୍ୱିଟର୍ ଓ ସ୍ୱାଟସ୍‌ଆଦି ଭଳି ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା

ଘର ମାନସିକ ରୋଗର ଇତିହାସ ଥିଲେ ବି କେହି କେହି ମାନସିକ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥାନ୍ତି। କିପରି ଜାଣିବେ: ମନ ବି ଶରୀର ଭପରେ ଅନେକ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ। ଏହାର ଛୋଟ ଛୋଟ ସମସ୍ୟାକୁ ଅଣଦେଖା କରିବା ଦ୍ୱାରା ଏହା ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ କୌଣସି ବଡ଼ ମାନସିକ ରୋଗର କାରଣ ସାଜିପାରେ। ଯଦି ବାରମ୍ବାର ମାନସିକ ପ୍ରଭାବ ଅନୁଭବ କରନ୍ତି ତେବେ ମନସ୍ତତ୍ତ୍ୱବିଦ୍ଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ। ତେବେ ମଣିଷ ନିଜର ମାନସିକ ସମସ୍ୟା ସହଜରେ ଚିହ୍ନି ପାରି ନ ଥାଏ। ଏଥିପାଇଁ କେତେକ ମାନସିକ ସ୍ଥିତି ଉପରେ ଧ୍ୟାନ

ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ। ଯେଉଁମାନଙ୍କ ମନରେ କାହା ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱାସ ନ ଥାଏ, ସେମାନେ ସବୁ କଥା ଏବଂ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ସନ୍ଦେହ ଏବଂ ଅବିଶ୍ୱାସ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ଲାଗେ ଅନ୍ୟମାନେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଥା ହେଉଛନ୍ତି ଅବା ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରୁଛନ୍ତି। ଏହା ଏକ ପ୍ରକାର ମାନସିକ ସମସ୍ୟା, ଯାହାକୁ ଯଥା ସମୟରେ ଦୂର କରିବା ଲାଗି ଚେଷ୍ଟା କରିବା ଦରକାର। ଏପରି ଭାବନା ଆସୁଥିଲେ ସକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତା କରିବା ସହ କୌଣସି ବିଶ୍ୱସ୍ତୁତ୍ୱ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାଇ ସମାଧାନର ବାଟ ଖୋଜିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଦରକାର ହେଲେ ମାନସିକରୋଗ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେବା ଜରୁରୀ। ନଚେତ୍ ଏହା ଧୀରେ ଧୀରେ ସ୍ତ୍ରୀକୋଫେନିଆ ଭଳି ଗନ୍ଧାର ମାନସିକ ରୋଗର ରୂପ ନେଇପାରେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଯଦି ମନରେ କୌଣସି ଚିନ୍ତା ଅଧିକ ରହେ ତାହା ଶରୀରକୁ ମଧ୍ୟ ହାରି ପହଞ୍ଚାଇଥାଏ। କାରଣ ଚିନ୍ତା ମନରେ ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ, ଯାହା କି ରହି ରହି ଏଜେକାଲଟି ଟିସ୍‌ଅର୍ଡ଼ର ରୋଗର କାରଣ ସାଜିଥାଏ। ଏହା ଫଳରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମତା ହ୍ରାସ ପାଇଥାଏ। ଏମିତି କି ଧୀରେ ଧୀରେ ଏହା ଯୋଗୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଫୋବିଆ ବି ଜାତ ହୋଇଥାଏ। ତଥାପି



ସବୁକିଛି ହରାଇବସେ। ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂସ୍ଥାର ଆକଳନ ଅନୁଯାୟୀ, ପୃଥିବୀର ପ୍ରାୟ ୪୫ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ମାନସିକ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ। ଭାରତ ଏକ ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଏଠାରେ ମାନସିକ ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଦିନକୁ ଦିନ ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ପରିତପ୍ତର ବିଷୟ ଯେ, ଆମ ଦେଶରେ ଦିନକୁ ଦିନ ଯୁବାବସ୍ଥାରେ ଅନେକ ଏହି ରୋଗରେ ବେଶି ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି,

ସମୟ ବିତାଇବା ଦ୍ୱାରା ପରିବାର ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଦୂରେଇଯିବା ଭଳି ବିଭିନ୍ନ କାରଣରୁ ମାନସିକ ଅସୁସ୍ଥତା ବା ତିପ୍ପେଶନ୍ଦର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ବେଳେବେଳେ ଅଳ୍ପ କିଛି ଘଟଣାରେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ନିଜ ମନ ଉପରେ ଆୟତ୍ତ ରଖି ନ ପାରି ନିଜର ହିତାହିତ ଜ୍ଞାନ ଭୁଲିଯାଆନ୍ତି ଏବଂ ମାନସିକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ 'ଆତ୍ମହତ୍ୟା' ଭଳି ଜୟନ୍ତ କାମ କରିବାକୁ ପଛାଇ ନାହାନ୍ତି। ବେଳେବେଳେ



## କ୍ଷୁଦ୍ର କବ୍

# ରେଭେନ୍ସା ଛାତ୍ରରୁ ଅସମ ବ୍ରତର୍ଷି ଗୁପ୍ତ

କଲେକ୍ଟର ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଆସିଥାନ୍ତି ଅନେକ ନୂଆ ନୂଆ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗଢ଼ିଉଠେ ଅନେକ ଛାତ୍ର ସଂଗଠନ, ଆଉ ପଢ଼ା ସାରି କଲେକ୍ଟରୁ ବିଦାୟ ନେବା ସହ ଏହି ସଂଗଠନ ଭାଙ୍ଗି ଦି ଯାଏ। ହେଲେ କଲେକ୍ଟର ଜୀବନ ପରେ ବି ନିଜ ସଂଗଠନକୁ ସକ୍ରିୟ ରଖି ବିଭିନ୍ନ ସମାଜସର୍ବା କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛନ୍ତି କଟକରେ ଥିବା ଅସମ ବ୍ରତର୍ଷି ଗୁପ୍ତର ସଦସ୍ୟମାନେ। ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସାମ୍ପାଦିକତା ଏବଂ ଗଣ ଯୋଗାଯୋଗ ବିଭାଗରେ ପଢୁଥିବା ସମୟରେ ୨୦୧୮ରେ ସତ୍ୟବ୍ରତ ପ୍ରଧାନ, ବିନାୟକ ସିଂ, ମନୋଜ ମହାନ୍ତି, ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଦାଶ, ସମିତ ବାନାର୍ଜୀଙ୍କ ସମେତ ନଅ ଜଣ ଛାତ୍ର ସମାଜ ମଙ୍ଗଳ ଏବଂ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସାଥୀ ପାଇଁ ଏହି ସଂଗଠନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେବେଠୁ ବାଲିଯାତ୍ରା ହେଉ କି ଚୁର୍ଚ୍ଚାପୂଜା କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ସବୁ ସମୟରେ ଅସମାୟକ ସହାୟତା ଲାଗି ଛିଡ଼ା ହୋଇଛି ଏହି ସଂଗଠନ। ଆଉ ଏହି ଗୁପ୍ତର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମାଜସର୍ବା କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ଏମାନଙ୍କ ସହ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଥିଲେ ଆହୁରି ଅନେକ ଏବଂ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ଗୁପ୍ତର ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ସଦସ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ୬୩। ସଭାପତି ସତ୍ୟବ୍ରତ କୁହନ୍ତି, "ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ରାସ୍ତା ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ମରାମତି

ହୋଇପାରୁ ନ ଥିଲା । କୁଳପତିଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପ୍ରଶାସନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅବଗତ କରାଇଲେ ବି କେହି ଶୁଣୁ ନ ଥିଲେ। ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷା ହେଲେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଯିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡୁଥିଲା ।

ଆମ ସଂଗଠନର ସଦସ୍ୟମାନେ ନିଜ ପ୍ରଚେଷ୍ଟାରେ ରାସ୍ତା ମରାମତି କରିଥିଲେ । ସେବେଠୁ କଟକରେ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ଲାନରେ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କରିବା ସହ ବାଲିଯାତ୍ରା ସମୟରେ ସବୁଜ ଓଡ଼ିଶା ଗଢ଼ିବା, ପଲିଥିନ ବର୍ଜନ କରି ପେପର ବ୍ୟାଗ୍ ବ୍ୟବହାର କରିବା ବିଗତ ଜନ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିଆସୁଛି। ଆମକୁ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା କାର୍ଯ୍ୟରେ ବିଭାଗର ପୁଖ୍ୟ ତ. ଜୟନ୍ତ କୁମାର ସାହି ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାନ୍ତି।

କଟକରେ ଥିବା ଏକ ଅନାଥ ଆଶ୍ରମ ଏବଂ ଏକ ବୁଢ଼ାଶ୍ରମକୁ ଯାଇ ଖାଦ୍ୟ, ବସ୍ତ୍ର ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ବଣ୍ଟନ କରିଥାନ୍ତି। ତେବେ ଅନାଥ ଆଶ୍ରମର କୌଣସି ପିଲା ଯେବେ ନିଜ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଭଳି କୌଣସି ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ପାଇଁ ବରାଦ କରେ ଏବଂ ଆମେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ତାଙ୍କର ଏହି ଆବଶ୍ୟକତା ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଥାଉ, ସେ ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କ ମୁହଁରେ ଯୁଟି ଉଠୁଥିବା ହସ ଯେଉଁ ଆତ୍ମସନ୍ତୋଷ ଦିଏ ତାହା ଅବର୍ଣ୍ଣନୀୟ।" ଏସବୁ କାର୍ଯ୍ୟ ବ୍ୟତୀତ ପ୍ରତିବର୍ଷ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଶୀତଦିନେ ରାସ୍ତା କଢ଼ରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଅସହାୟକ କମଳ ବ୍ୟୋରାଇଥାଏ। ତେବେ ଏ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ନିଜ ପକେଟ ମନିଫ୍ ଆଦାୟ କରି ଚଳାଇଥାନ୍ତି। ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆକୁ କାହାର ଅନୁପ୍ରାଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିଲେ ମଧ୍ୟ ଯଥାସମ୍ଭବ ସହାୟତାର ହାତ ବଢ଼ାଉଥିବା ଏହି ସଂଗଠନର ସଦସ୍ୟମାନେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ସମାଜସର୍ବା କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି।

ଅଶୋକ କୁମାର ବାରିକ



ଅସମ ବ୍ରତର୍ଷି ଗୁପ୍ତର ସଦସ୍ୟମାନେ ।

## ଯୁବ ପ୍ରତିଭା ସଫଳ ଅଭିନେତା ହେବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ

ପ୍ରକୃତା ବୁଲପତ୍ରକୁ ବାସିଲା ପରି ତାଙ୍କ ପ୍ରତିଭାର ବିକାଶ ହୋଇଥିଲା ପିଲାଦିନୁ। ମଞ୍ଚ ନାଟକ ପ୍ରତି ଥିବା ତାଙ୍କର ଦୂର୍ବଳତା ବୟସ ବଢ଼ିବା ସହିତ ଏକ ନିଶାରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିଲା। ଅବସର ସମୟ ପାଇଲେ ସେ ରଙ୍ଗମଞ୍ଚରେ ନାଟକ ଦେଖିବାକୁ ପହଞ୍ଚି ଯାଉଥିଲେ। ଏପରି କି ଘରକୁ ଫେରି ନାଟକ ଚରିତ୍ରରେ ନିଜକୁ ହଜାଇ ଦେଇ ଦର୍ପଣ ଆଗରେ ଅଭିନୟ କରି ସମୁଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶାର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ରଙ୍ଗମଞ୍ଚ ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ୟତମ ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବାବେଳେ ଅଭିନୟ କରିବାର ନିଶା ତାଙ୍କୁ ଯୁବାବସ୍ଥାରେ ଜଣେ ମଞ୍ଚ ଅଭିନେତା ସ୍ୱରୂପ ଦେଇଥିଲା। କେବଳ ମଞ୍ଚରେ ନୁହେଁ ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଜଗତରେ ନିଜର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ଏହି ଯୁବ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରତା ବିଶ୍ୱନାଥ ବିହାର ନିବାସୀ ହରପ୍ରୟା ଏବଂ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଶତପଥୀଙ୍କ ପୁଅ ସମୀର। ସେ ୨୦୧୧ ମସିହାରେ ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବାବେଳେ ନିଜ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ, ଯାହାକୁ ଦର୍ଶକ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ୨୦୧୩ ମସିହାରେ ନାଟ୍ୟକାର ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ମିଶ୍ରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ସଫଳ ସମ୍ମାନ ନାଟକରେ ଚରିତ୍ର ଅଭିନୟ ତାଙ୍କ ଜୀବନର ଚୂନିତ୍ର ପଏଣ୍ଟ ଥିଲା। ତା' ପରଠାରୁ ସେ ଆଉ ପଛକୁ ଫେରି ନାହାନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ସେ ସ୍ନେହର ତୋରି, ପତିତପାବନ, ଆଞ୍ଜୁଲୀ, ସ୍ୱପ୍ନ, କହି ହୁଏନା, ଭୁଲି ଯିବେନି ମତେ, କାୟାକଳ୍ପ, ସମ୍ପର୍କ, ଉପହାର, ଶେଷ ଚିଠି, ଗୋଟିଏ ବୁଲି ବାଲି ଅଛି ପ୍ରଭୃତି ୪୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ନାଟକରେ ନିଜ ନିଖୁଣ କଳାର ପରିଚୟ ଦେଇ ସାଉଁଟିଛନ୍ତି ଅନେକ ପ୍ରଶଂସା। ମଞ୍ଚ ନାଟକ ବ୍ୟତୀତ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଜଗତରେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ସ୍ଥାନ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛନ୍ତି ସମୀର। ଗତ ବର୍ଷ ନଭେମ୍ବରରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିବା ଜଣେ ଚନ୍ଦା ଲୋକ ଜୀବନ କାହାଣୀ ଉପରେ ଆଧାରିତ ଓଡ଼ିଆ ଫିଲ୍ମ 'ବାକ'ରେ ପୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ



ସମୀର

କରି ଅଭିନୟରେ ଥିବା ଦକ୍ଷତାକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ତାଙ୍କ ଅଭିନୀତ ଆଉ ଏକ ଓଡ଼ିଆ ଫିଲ୍ମ ସୁପର ବୟ ରିଲିଜ୍ ଅପେକ୍ଷାରେ। ତେବେ ନିଜର ନିଖୁଣ ଅଭିନୟ ଲାଗି ତାଙ୍କୁ ମିଳିଛି ଭୁବନେଶ୍ୱର ହାଇଟ କାନଭାସ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଫିଲ୍ମ ଫେରାର ଆଖାଡ଼, ପୁରୀର ଓଡ଼ିଆ ଆଣ୍ଡ ସୋସାଲ କ୍ଲବ୍ ପକ୍ଷରୁ ଶୋ ଗାଇମ ଆଖାଡ଼, ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଗୌରବ, ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଯୁବପ୍ରତିଭା, କୁମାର ଉତ୍ସବ ସମ୍ମାନ, ଭରତପୁର ସମ୍ମାନ ଭଳି ଅନେକ ପୁରସ୍କାର। ଅଭିନୟ ବ୍ୟତୀତ ଜଣେ ଯୁବ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଭାବେ ପୁରୀ ସହରରେ ଏକ ଜଣାଶୁଣା ନାଁ ପାଲଟିଥିବା ସମୀର କଳା, ସଂସ୍କୃତିର ବିକାଶ ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ସହ ଲୋକଲୋଚନ ଆକୁଆକରେ ରହିଯାଉଥିବା ଯୁବପ୍ରତିଭା ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାନ୍ତି। ସେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଜଣେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କଳାକାର ହେବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି।

- ପ୍ରଭାତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

## ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ବୋର୍ଡ ଅଫ୍ ସେକେଣ୍ଡାରୀ ଏଜୁକେଶନ୍‌ର ଡିଜିଟାଲ ଏକାଡେମିକ୍ ରିପୋର୍ଟଗୋଟା..... ?
- ୨- କୋଭିଡ୍-୧୯ର ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଆଣ୍ଡି ଭାଇରାଲ୍ ଡ୍ରଗ୍ ରେମଡେସିଭିଲ୍ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ..... ଦେଶ ଅନୁମତି ଦେଇଛି ?
- ୩-..... ରାଜ୍ୟରେ ୮୦,୦୦୦ଟି ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ ସ୍ମାର୍ଟ ବ୍ଲାକ୍‌ବୋର୍ଡ ଯିଏ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି ?
- ୪- ଷ୍ଟେଟ୍ ଅଫ୍ ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ଏୟାର୍ ୨୦୨୦ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୧୯ରେ ପୃଥିବୀର ସବୁଠୁ ଅଧିକ ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ହୋଇଥିବା ଦେଶ..... ?
- ୫- ଭାରତର ପ୍ରଥମ ଯୁବାନିୟମ ଖଣି..... ଠାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି ?

## ଗତ ଥରର ଉତ୍ତର

- ୧ ରାଫେଲ ନାଭାଲ
- ୨ ସୂର୍ଯ୍ୟ ପରାଗ
- ୩ ରାଷ୍ଟ୍ରକୁଟ୍ ରାଜା କୃଷ୍ଣ-୧
- ୪ ଲୁଇସ୍ ବ୍ଲକ୍
- ୫ କଣ୍ଟୁ ଏବଂ କଣ୍ଟାଉ

## ଉତ୍ତରଦାତା



ବିପ୍ର କର,  
ଭୁବନେଶ୍ୱର



ନରେଶ କୁମାର କର,  
ହାଇଦ୍ରାବାଦ



ପ୍ରତୀକ୍ଷା ରାଉତରାୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ସୂଚନା: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୃଷ୍ଠା ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ପଠାଇ ପଠାଇ ଲାଗି  
ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriagamiasha@gmail.com

## ଟପ୍ ୧୦

- ୨୦୨୦ର ସବୁଠୁ ଧନୀ ମହିଳା ମତେଲ
- ୧- କେଶଲ୍ ଜେନର୍..... ୨୨.୫ ମିଲିଅନ୍ ଡଲାର
  - ୨- କାର୍ଲି କ୍ଲ୍ୟୁ..... ୧୩ ମିଲିଅନ୍ ଡଲାର
  - ୩- ଖ୍ରିସ୍ଟି ଟିଗେନ୍..... ୧୧.୫ ମିଲିଅନ୍ ଡଲାର
  - ୪- ରୋଜି ହର୍ଷ୍ଟଲ୍ୟାନ୍..... ୧୧.୫ ମିଲିଅନ୍ ଡଲାର
  - ୫- କାରା ତେଲୋଭାଜିକ୍..... ୧୦.୫ ମିଲିଅନ୍ ଡଲାର
  - ୬- ରିସେଲ୍ ବଣ୍ଟେନେ..... ୧୦.୫ ମିଲିଅନ୍ ଡଲାର
  - ୭- ରିନି ହ୍ୟାଡ଼ିଡ୍..... ୯.୫ ମିଲିଅନ୍ ଡଲାର
  - ୮- ବେଲା ହ୍ୟାଡ଼ିଡ୍..... ୮.୫ ମିଲିଅନ୍ ଡଲାର
  - ୯- ଗୋଆନ୍ ସ୍ୱାଗ୍..... ୮.୫ ମିଲିଅନ୍ ଡଲାର
  - ୧୦- ଡୋଲୋରା ଡିକୋରା..... ୮ ମିଲିଅନ୍ ଡଲାର



# ସୁମାରିଓଲା ତୃତୀୟ ଥର ନିର୍ବାଚିତ ପଘାଳ, ସଞ୍ଚିତଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ

**ଗୁରୁଗ୍ରାମ, ୩୧୧୦ (ପି.ଟି.)**  
 ଆଜିକାଲି ସୁମାରିଓଲା ଶନିବାର ତୃତୀୟ ଥର ପାଇଁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଫେଡେରେଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଏଏଫଆଇ)ର ସଭାପତି ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦିଏ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ବାର୍ଷିକ ସାଧାରଣ ଅଧିବେଶନ (ଏକସମ୍ପର)ରେ ରବିବାର ଚୋଧୁରୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତାରେ ସମ୍ପାଦକ



ଆଜିକାଲି ସୁମାରିଓଲା ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ରବିବାର ଏବଂ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ହେଲା ଏଏଫଆଇର ସଭାପତି

ବିଭିନ୍ନ ପଦ ପଦବୀରେ ରହି ଆସିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ପଦବୀଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ କଣେ ଲେଖାଏଁ ପ୍ରାର୍ଥନା ହୋଇଥିବାରୁ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା ହୋଇ ନ ଥିଲା। ସନନ୍ଦାପ ମେହେଟା ସମ୍ପାଦକ ପଦ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା ହୋଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ସେ ପ୍ରାର୍ଥନା ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରି ନେଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ସିନିୟର ସ୍ଥାନ ସମ୍ପାଦକ କରାଯାଇଥିଲା। ମଧୁକାନ୍ତ ପାଠକ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏକସମ୍ପରରେ ୫ ସ୍ଥାନ ସମ୍ପାଦକ ୮ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ କମିଟି ହୋଇଥିଲେ।

**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧୧୦ (ପି.ଟି.)**  
 ବିଶ୍ୱ ରୌପ୍ୟ ବିଜେତା ଅମିତ ପଘାଳ (୫୨କେଜି) ଓ ସଞ୍ଚିତ (୯୧ କେଜି) ପ୍ରାନ୍ତର ନାସିପୋରେ ଗାଳିୟା ଆଲେକ୍ସିସ୍ ଭାଣ୍ଡିନେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ବକ୍ସିଂ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ଏହି ଆନ ଗୋପୁ ଚାମ୍ପିୟନ ତଥା ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା ରୌପ୍ୟ ବିଜେତା ଅମିତ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଫାଇନାଲରେ ଆମେରିକାର ରେନେ ଆଦ୍ରାହମ୍‌ଙ୍କୁ ସେ ୩-୦ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବତନ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓପନ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ବିଜେତା ସଞ୍ଚିତ ତମିଲ୍ ପ୍ରଦେଶର ସହ ଗାଳିୟା ପୁଲକିଶରେ



ଅମିତ ପଘାଳ (୫୨କେଜି) ଓ ସଞ୍ଚିତ (୯୧ କେଜି) ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତାରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ଅମିତ ପଘାଳ (୫୨କେଜି) ଓ ସଞ୍ଚିତ (୯୧ କେଜି) ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତାରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି।

ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏସିଆନ୍ ରୌପ୍ୟ ବିଜେତା କାଜିର ଦି' ବିଶ୍ୱ (୫୭କେଜି) ପୁଲକିଶରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ୨-୧ରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ପାଇଥିଲେ। ଭାରତ ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ପୂର୍ବରୁ ୪ଥର ଏସିଆନ୍ ପଦକ ବିଜେତା ଶିବ ଥାପା (୬୩କେଜି), ସୁନିତ ସାଙ୍ଗୁତାନ (୮୧କେଜି) ଏବଂ ସତ୍ୟଶୀଳ କୁମାର (+୯୧କେଜି)ଙ୍କ ଜରିଆରେ ତିନୋଟି ଗୋଷ୍ଠୀ ପଦକ ହାସଲ କରିସାରିଥିଲେ। ମାଲ୍ଦିଭ ମାଲ୍ଦିଭରେ ଅଲମ୍ପିକ୍ କାଲିଫୋର୍ଣ୍ଣିଆ ପରେ ଭାରତୀୟ ବକ୍ସିଂମାନେ ପ୍ରଥମ ଥର ଏକ ଅର୍ଦ୍ଧଶତାବ୍ଦୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ।

## ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ସମ୍ପର୍କିତ ଡେବିନାର



ଡେବିନାରରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ।

ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲାରୁ ୧୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସ୍କୁଲ ଓ କଲେଜ ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶାର ବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ଓ କ୍ରୀଡ଼ାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ନୂତନ କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷାମାନଙ୍କରେ ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ଓ କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ବିଆଯାଇଥିବା ଗୁରୁତ୍ୱ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ବ୍ୟାଘାତନୀୟ ଦୃଷ୍ଟି ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ପରିଷଦର ଆବାହକ ତଥା ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମନମୋହନ ରାଉତଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଡେବିନାରରେ ସରକାରୀ ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଶୋକ କୁମାର ନାୟକ, ବାଲିଆପାଳ ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶତ୍ରୁଘ୍ନଜନ ମିଶ୍ର, ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶର ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଦାସ, ଏଲ.ଏ.ସି.ପି ଚିତ୍ରାଧରପୁରମର ସହକାରୀ ପ୍ରଦେଶର ଆଶୁତୋଷ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, କାତାୟଣ ଶୋର୍ତ୍ତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ମଣିପୁରର ସହକାରୀ ପ୍ରଦେଶର ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ରଥ, ପୂର୍ବତନ ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ସହକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ପ୍ରଭାକର ମଙ୍ଗରାଜ, କିଏ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କ୍ରୀଡ଼ା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗରନେନ୍ଦୁ ଦାଶ, ରେଭେନ୍‌ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଶୋର୍ତ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଅଞ୍ଜନ କୁମାର ଖୁଣ୍ଟିଆ, ତିଏଲି ସ୍କୁଲ ପୋଖରୀପୁରର ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ଶିକ୍ଷକ ନବକୃଷ୍ଣ ମହାପାତ୍ର, ଖରିଆର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ଶିକ୍ଷକ ସରୋଜ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ସହକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ରାଜଗୁରୁ, ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲାର ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଦର୍ଶକ ଜ୍ୟୋତି ପ୍ରସାଦ ପରିଡ଼ା ଏବଂ ଶୋର୍ତ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଅଧିକାରୀ ପକ୍ଷରୁ କୋଅର୍ଡିନେଟର ସୁଜିତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୧୦ (ଘୋଷ୍ଟି କୁମାର)**  
 ଓଡ଼ିଶା ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ବିକାଶ ପରିଷଦ (ପେଡକୋ) ପକ୍ଷରୁ ନୂତନ କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷା ନୀତିରେ ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ଓ କ୍ରୀଡ଼ାର ସ୍ଥାନ ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ଡେବିନାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହା ଗୁରୁବାର ଓ ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆଲମ୍ପିକ୍ କର୍ମଶାଳାରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ

## ସୁସ୍ଥ ହେଲେ ରୋନାଲ୍ଡୋ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଭଟ୍ଟାଚାର୍ଯ୍ୟ), ୩୧୧୦ (ଏ.ପି):** କ୍ରିକ୍ଟିଆନୋ ରୋନାଲ୍ଡୋ ୧୯ ଦିନ ପରେ କରୋନା ଭାଇରସରୁ ଆରୋଗ୍ୟ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଚେଷ୍ଟରେ ତାଙ୍କର ନେଟିଭିଟି ଆସିଛି। ତାଙ୍କର ଆଉ ହୋମ୍ ଆଇସୋଲେସନରେ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ। ନିଜ ଦେଶ ପର୍ତ୍ତୁଗାଲ ଚରମରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିସାରିବା ପରେ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଫେରିବା ପ୍ରଥମ ଚେଷ୍ଟରେ ତାଙ୍କର ପରିଚିତ ଆସିଥିଲା। ଏହି କାରଣରୁ ସେ ତାଙ୍କ କ୍ଲବ ଜୁଭେଣ୍ଟସ ଚରମରୁ ତିନୋଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳିପାରି ନ ଥିଲେ। ସିରି ଏ'ରେ ସେ କ୍ରୋନୋନେ ଓ ହେଲ୍ୟାସ ଭେରୋନା ଏବଂ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଲିଗରେ ବାର୍ସେଲୋନା ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବାକୁ ସଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ୫ଥର ବାଲନ ଫି'ର ପୁରସ୍କାର ବିଜେତା ରୋନାଲ୍ଡୋ ନିଜ ବାସଭବନରେ କାରୋଣାଭିରୁଣ ହୋଇଥିଲେ। ରୋନାଲ୍ଡୋ କ୍ରୋନୋନେର ଖେଳିଆରେ ସିରି ଏ' କିମ୍ବା କୁଡାପେଷ୍ଟୋରେ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଲିଗର ଏକ ମ୍ୟାଚରେ ସେ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିପାରନ୍ତି।

## ଗୋଲ୍‌ଙ୍କୁ ଜରିମାନା

**ଆରୁଧା, ୩୧୧୦ (ପି.ଟି.):** ବିଷ୍ଣୁରାଜ ବ୍ୟାଟ୍‌ମ୍ୟାନ କ୍ରିସ୍ ଗୋଲ୍‌ଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ମ୍ୟାଚ୍ ଫି'ର ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ଜରିମାନା ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ଶୁକ୍ରବାର ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ ବିପକ୍ଷ କିଙ୍ଗ୍‌ସ୍ ଇଲେଭେନ ପଞ୍ଜାବ ମ୍ୟାଚରେ ସେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍) ଆରମ୍ଭବିଧି ଉଲ୍ଲ୍‌ସନ କରିଥିଲେ। ଆଇପିଏଲ୍ ପକ୍ଷରୁ କିଙ୍ଗ୍‌ସ୍ ବିଷ୍ଣୁରାଜଙ୍କୁ କାରଣ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି କୁହାଯାଇନାହିଁ। କିଙ୍ଗ୍ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଶେଷ କାନ୍ଦେବ ସ୍ଥାନରେ ୧୯୧ରନ କରି ଆଉଟ ହେବା ପରେ କାମାଜକାର ଏହି କ୍ରିକେଟର ବିରକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରି ତାଙ୍କୁ ବ୍ୟାଟ୍‌ସ୍ମିନ ଫିଲ୍ ଦେଇଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଜରିମାନା କରାଯାଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି। କିଙ୍ଗ୍ ଇଲେଭେନ ପଞ୍ଜାବ ବ୍ୟାଟ୍‌ମ୍ୟାନ ତାଙ୍କ ଭୁଲ୍ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ଦଣ୍ଡକୁ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ୪୧ ବର୍ଷର ଗୋଲ୍ ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ୮ ଛକା ଓ ୬ ଚୋକା ଲଗାଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ଏକ ରନ ପାଇଁ ସେ ଶତକ ହାସଲକୁ ସଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ୧୨୦ କ୍ରିକେଟରେ ୧୦୦୦ ଛକା ମାରିବାର ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି।

**ଶକ୍ତିଯୁକ୍ତ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଆକର୍ଷଣୀୟ ଅଫର**

**୫.29\* ଲକ୍ଷ** | **୧.5 kW (2 HP) ଅଧିକ**

**୨୬.1 kW (35 HP)** | **33.6 kW (45 HP)** | **32.8 kW (44 HP)**

**6 YEARS WARRANTY**

www.mahindractor.com | facebook.com/mahindractorsindia | twitter.com/tractormahindra

୧୮୫-୫୫୫-୫୫୫

### ରତ୍ନକାଳୀନ ରୋଗରୁ ବଞ୍ଚିବାର ସୁରକ୍ଷା କବଚ

ଲାଭ ପ୍ରମାଣିତ ଇମ୍ୟୁନିଟି ବର୍ଦ୍ଧକ ପାଇଁ ଜୋଲି ତୁଲସୀ 51 ଡ୍ରପ୍ସ, ଭାଇରାଲ ସଂକ୍ରମଣରୁ ବଞ୍ଚିବାର ଏବଂ ଆଜିକାଲି ହେଉଥିବା ରତ୍ନକାଳୀନ ରୋଗରୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରୁହନ୍ତୁ

**ଆପଣଙ୍କ ପରିବାରର ସୁରକ୍ଷା କବଚ**

Anti Viral, Anti Bacterial, Anti oxidant, Anti Septic, Anti Aging ଗୁଣରେ ଭରପୂର

ଦୈନିକ ପାଞ୍ଚ ରୁସା ପିଅନ୍ତୁ, ସୁସ୍ଥ ନାରୋଗ କିଅନ୍ତୁ

**CLINICALLY TESTED**

# ତୁଲସୀ 51 ଡ୍ରପ୍ସ

ଲାଭ ପ୍ରମାଣିତ ଇମ୍ୟୁନିଟି ବର୍ଦ୍ଧକ

ପରମ ପୂଜନୀୟ ଦୈବ୍ୟ ସତ୍‌ପାଳ ମଧୋକଜାଙ୍କ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିଧିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ବର୍ଷ ବର୍ଷର ପୁରୁଣା, ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଏବଂ ଲାଭ ପ୍ରମାଣିତ ଜୋଲି ତୁଲସୀ 51 ଡ୍ରପ୍ସ ହିଁ ଆପଣଙ୍କୁ, ଅନ୍ୟ କୌଣସି କେମିକାଲ୍‌ସ୍‌ଯୁକ୍ତ ତୁଲସୀ ଡ୍ରପ୍ସ ରୁହେଁ

ଏକା ସଦୃଶ ନାମର ତୁଲସୀ ଡ୍ରପ୍ସ ପ୍ରତି ସାବଧାନ... ବହୁତ ସାବଧାନ ରୁହନ୍ତୁ

Odisha : S.S» Jeevan Dhara Enterprises, Bbsr 0161-520-1588

Like & follow us on: @JOLLYPHARMAINDIA

### ଏକେ ସନ୍ତୁଣା ବି ହାଲ୍ ମାନିକ...

24x7 Helpline: 7876977777

Dr. Juneja's

# ଡା. ଅର୍ଥୋ

Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment

8 ଗୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଡା. ଅର୍ଥୋ ତେଲ ଗଣି ସନ୍ତୁଣାକୁ ମୂଳକୁ କମ୍ କରିବାରେ ବିଶେଷ ସହାୟତା କରିଥାଏ । ମାତ୍ର 8-10 ମି.ଲି. ତେଲ ଦିନରେ ମାତ୍ର ଥରେ କିମ୍ବା ଦୁଇ ଥର ହାଲୁକା ହାତରେ ପ୍ରଭାବିତ ଅଙ୍ଗରେ ମାଲିସ କରନ୍ତୁ । ପରିଶ୍ରମ ପ୍ରଥମ ଦିନରୁ ହିଁ ଦେଖାଯିବ ।

ଆଣ୍ଡୁ ବ୍ୟଥା, କାନ୍ଧ ବ୍ୟଥା, ବେକ ବ୍ୟଥା, ଅଣ୍ଡା ବ୍ୟଥା ଓ ମଣିବନ୍ଧ ବ୍ୟଥାରେ ସହାୟକ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ

ନିଜଜୀବନୀକ 'ଡା. ଅର୍ଥୋ'ର ସବୁ ଉପାଦାନ କେବଳ 'ଡା. ଅର୍ଥୋ' ନାମରେ ହିଁ ତିଆରି କରାଯାଏ, ଏକା ସଦୃଶ ନାମ, ପ୍ୟାକିଂ, ବୋତଲ, ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରତି ସାବଧାନ । ସର୍ବୋତ୍ତମ ଡା. ଅର୍ଥୋ ହିଁ ଜିଣନ୍ତୁ ।

ପ୍ରତି ସାବଧାନ